
Δεν θα ζήσουμε σαν σκλάβοι!  
Η μόνη ελπιδοφόρα επιλογή           

βρίσκεται στους ταξικούς αγώνες, 
στην ανασύνταξη του εργατικού    
κινήματος και την ενίσχυση της       
αντικαπιταλιστικής - αντιμονο-
πωλιακής πάλης της κοινωνικής   
συμμαχίας, για την κατάκτηση        
της εργατικής εξουσίας, την      
ικανοποίηση των σύγχρονων    

αναγκών της εργατικής τάξης. 

Μάης - Ιούνης 2025 

Χρόνος 51ος 

Αριθμός φύλλου 672 

 Να δυναμώσει ο αγώνας για την απεμπλοκή της Ελλάδας από τους εγκληματικούς 
αμερικανοΝΑΤΟϊκούς σχεδιασμούς.  

 Να παρθούν μέτρα προστασίας της ασφάλειας και της ζωής των Ναυτεργατών και να 
κατοχυρωθεί το δικαίωμα του επαναπατρισμού όσων ταξιδεύουν σε εμπόλεμες ζώνες.    

ΟΡΓΑΝΟ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ «ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ» (ΝΣΚ) 

Κολοκοτρώνη 99, Πειραιάς, ΤΚ 18535 - Τηλ: 210 4117578 - Φαξ: 210 4137271 - Τιμή φύλλου: 0,30 ευρώ 

Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: naftergatiki@gmail.com - Έγχρωμη στην Ηλεκτρονική Ιστοσελίδα: www.pemen.gr 

Μετά την κατάπτυστη απόφαση 
του Μονομελούς Πρωτοδικείου Πει-
ραιά να κρίνει παράνομη την 48ωρη 
απεργία της Ένωσης Ναυτών 
(ΠΕΝΕΝ) στα πλοία RO-RO της  
ακτοπλοΐας, το Εργατικό Κέντρο 
Πειραιά αποφάσισε να κηρύξει  
απεργία στα μέλη της επιστασίας 
του προσωπικού καταστρώματος 
στα πλοία RO-RO από την Τρίτη 
13/5 στις 6 π.μ. μέχρι την Παρα-
σκευή 16/5 στις 6 π.μ. 

Νωρίτερα, σε ανακοίνωσή τους 
τα ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ 
και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ εξέφρασαν την 
οργή και την αγανάκτησή τους για 
τις πολιτικές «που στο όνομα της 
στήριξης της κερδοφορίας των επι-
χειρηματικών ομίλων, των εφοπλι-
στών δεν διστάζουν να χρησιμοποιή-
σουν τον "βούρδουλα" των ποινικών 
διώξεων». 

Επισήμαναν ότι «οι εφοπλιστές 
για να χτυπήσουν το δικαίωμα στην 
απεργία και να επιβάλουν σιγή νε-
κροταφείου μαζί με τις κυβερνήσεις 
τους, δεν διστάζουν να χτυπήσουν 
με δικαστικές αποφάσεις το δικαίω-
μα στην απεργία, το πιο δυνατό 
"όπλο" που έχουν οι εργαζόμενοι για 
να αντιδράσουν απέναντι στην εργο-
δοτική εκμετάλλευση. 

Η προσπάθεια φίμωσης των ορ-
γανωμένων αγώνων, για τη διεκδί-
κηση των δικαιωμάτων μας, ενάντια 
στην αδιαλλαξία της εργοδοσίας, η 
προσπάθεια επιβολής κλίματος τρο-
μοκρατίας και ασυδοσίας δεν θα 
περάσουν». 

ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΑ RO-RO                

ΤΗΣ ΑΚΤΟΠΛΟΪΑΣ 

Παίρνοντας τη σκυτάλη από τους       
μεγάλους αγώνες της εργατικής τάξης 
για την κατάργηση της εκμετάλλευσης 
ανθρώπου από άνθρωπο, τιμώντας   
την Εργατική Πρωτομαγιά, η πλατεία       

Συντάγματος γέμισε και φέτος με       
χιλιάδες κόσμου, σημαίες και κόκκινα 

γαρύφαλλα. 

ΠΕΙΡΑΙΑΣ 

«Νέκρωσε» το λιμάνι, οι εργάτες 

έδειξαν ξανά τη δύναμή τους 

«Κάβος δεν έλυσε, νέκρωσαν τα πάντα. 
Έτσι τιμάμε τους νε-
κρούς της τάξης μας». 
Αυτό ήταν το μήνυμα 
που έστειλε χτες και ο 
λαός του Πειραιά. 

Η πλατεία Δημοτικού 
Θεάτρου γέμισε με τα 
σωματεία και τα πανό 
τους, ενώ σε μια γωνιά, 
μικρά παιδιά σκάρωναν 
το δικό τους πανό, που 
μπήκε και «επικεφαλής» 
της πορείας, απαιτώ-
ντας «8 ώρες παιχνίδι, 8 
ώρες δουλειά, 8 ώρες 
ξεκούραση». 

Η απεργιακή συγκέ-
ντρωση ξεκίνησε με ενός λεπτού σιγή, για 
τον εργάτη που έχασε τη ζωή του πάνω 
στο μεροκάματο την προηγούμενη της 
Πρωτομαγιάς. 

«Βάζουμε μπρος και δυναμώνουμε τα 
Σωματεία μας για νέες διεκδικήσεις για  
εμάς και τα παιδιά μας», δήλωσε εργάτης 
από το  Σωματείο ΕΝΕΔΕΠ,  

«Τα αιτήματα της Πρωτομαγιάς είναι 
επίκαιρα, δεν υπάρχει 8ωρο στα καράβια. 

Είμαστε εδώ σήμερα για να μη δουλεύουμε 
ήλιο με ήλιο αύριο», τόνισε σπουδάστρια 
από την ΑΕΝ Ασπροπύργου. 

Τον βαρύ φόρο αίματος που έχουν πλη-
ρώσει οι ναυτεργάτες τόνισε ο Αποστόλης 
Κυπραίος, πρόεδρος του της Ένωσης Μη-
χανικών ΠΕΜΕΝ. «Οι πρόγονοί μας οι ερ-
γάτες αγωνίστηκαν για να μην υπάρχει  
εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο. 
Το ίδιο συνεχίζουμε κι εμείς σήμερα». 

Την επιτυχία της απεργίας στο «Allou 
Fun Park» από την 1η μέρα ύπαρξης του 
Σωματείου, μετέφερε ο Γιάννης Χάλαρης, 
πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής του.  

Μίλησαν ακόμα η Χριστ. Καραμαλίκη, 
πρόεδρος του Σωματείου Καθαριστών Πει-
ραιά, μέλος του ΔΣ του Ε.Κ. Πειραιά και της 
ΟΙΥΕ, Ο Β. Βατίστας, πρόεδρος του Συλ-
λόγου Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκ-
παίδευσης Περάματος-Κερατσινίου «Νίκος 
Πλουμπίδης» και η Β. Γκουντούμη, από 
τις Επιτροπές Ειρήνης Πειραιά. 

Δεν θα αφήσουμε σε χλωρό κλαρί 
τα γεράκια του πολέμου! 

Την ξεκάθαρη απόφαση των εργαζο-
μένων και των σωματείων τους ότι δεν 
πρόκειται να δεχθούν να πληρώσουν 
την κρίση, την ανάπτυξη και τους πολέ-
μους των καπιταλιστών, μετέφερε ο 
πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου 
και του Σωματείου ΕΝΕΔΕΠ Μάρκος 
Μπεκρής.  

«Το πρόβλημα είναι ο ίδιος ο καπιταλι-
σμός, που έχει έναν Θεό, έναν νόμο, το 
κέρδος των λίγων. Σαν να μην έφταναν 
αυτά, τώρα μας σέρνουν και σε πόλεμο. 
Έχουμε τα ΝΑΤΟικά καράβια στην αυλή 
μας. Όμως πήραν την απάντηση και στον 
Πειραιά και στο Λαύριο και στην Αλεξαν-
δρούπολη», σημείωσε ξεκαθαρίζοντας πα-
ράλληλα ότι «δεν θα τους αφήσουμε σε 
χλωρό κλαρί». 

Κλείνοντας την ομιλία του τόνισε πως το 
λιμάνι των εργατών της COSCO, των ναυ-
τεργατών, των μεταλλεργατών στέλνει μή-
νυμα πως η εργατική τάξη έχει τη δύναμη 
και θα νικήσει. Θα οικοδομήσει άλλη κοινω-
νία που ο πλούτος που παράγει θα της 
ανήκει! 

Κόκκινη Πρωτομαγιά,                        
τιμημένη εργατιά 

Η πορεία έκανε αρχικά στάση στο μνη-
μείο της Ηρώς Κωνσταντοπούλου, της 
17χρονης εκτελεσμένης ΕΠΟΝίτισσας, 
όπου το Εργατικό Κέντρο και το Παράρ-
τημα Πειραιά της ΠΕΑΕΑ-ΔΣΕ κατέθεσαν 
στεφάνια. Στη συνέχεια, το απεργιακό πο-
τάμι κατευθύνθηκε στο μνημείο των δολο-
φονημένων εργατών το 1923 στο Πασα-
λιμάνι, όπου και διαβάστηκε το χρονικό 
των γεγονότων. 

Στεφάνια κατέθεσαν η ΤΕ Πειραιά του 
ΚΚΕ, το ΤΣ της ΚΝΕ καθώς και μια σειρά 
Σωματείων και φορέων. 

Στον δρόμο του αγώνα             
για μια άλλη κοινωνία 

Στους καταπέλτες των       
πλοίων συναντήθηκαν        

οι σπουδαστές των ΑΕΝ          
και τα ταξικά σωματεία            

των ναυτεργατών. 

ΤΑ ΔΙΚΑΙΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ            
ΤΩΝ ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΩΝ 

 Ουσιαστικές αυξήσεις στους μι-
σθούς που να καλύπτουν τις πραγ-
ματικές ανάγκες.  

 Κατάργηση του αντεργατικού ν. 
150/13, που οδηγεί σε εγκληματικές 
μειώσεις οργανικών συνθέσεων.  

 Όχι στην εντατικοποίηση και υπε-
ρεργασία. Οργανικές συνθέσεις που 
να καλύπτουν τις πραγματικές ανά-
γκες, την ασφάλεια και την προστα-
σία της ανθρώπινης ζωής.  

 Γιατρό σε κάθε πλοίο στα δρομολό-
για της Αδριατικής.  

 Να υλοποιούνται αυστηρά οι κανο-
νισμοί φόρτωσης και εκφόρτωσης 
των πλοίων.  

 Παραμονή εκτός πλοίου για δύο 
24ωρα, με επιθυμία του ναυτικού στο 
λιμάνι αφετηρίας ή προορισμού.  

 Επίδομα σε περίπτωση εξπρές 
δρομολογίων.  

 Εντατικούς και ουσιαστικούς  ελέγ-
χους για την τήρηση των μέτρων  
ασφάλειας και υγιεινής από την Επι-
θεώρηση Εμπορικών Πλοίων. 

Σ τα πλοία της ακτοπλοϊκής σύνδε-
σης Ελλάδας - Ιταλίας, όπου αντα-

γωνίζονται τα εφοπΛηστικά μονοπώλια 
συνθλίβοντας τα δικαιώματα ναυτεργατών 
και επιβατών, με τις ευλογίες όλων των 
μέχρι τώρα κυβερνήσεων στα πλαίσια της 
απελευθέρωσης των θαλάσσιων μεταφο-
ρών από την Ευρωπαϊκή Ένωση, ξέσπα-
σε η συσσωρευμένη οργή των ναυτεργα-
τών με τη μορφή της απεργιακής μάχης, 
με επίκεντρο το λιμάνι της Πάτρας και 
σύνθημα «οι ζωές μας ή τα κέρδη τους». 

Η αρχή έγινε με την 24ωρη απεργία 
25/4 - 26/4, από το Εργατικό Κέντρο 
Πάτρας και την ενεργή στήριξη των 
ναυτεργατικών σωματείων ΠΕΜΕΝ - 
ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ στο λιμάνι της Πάτρας, με 

αφορμή τον τραγικό θάνατο την Πέμπτη 
24 Απρίλη της 47χρονης Επίκουρου 
του Ε/Γ-Ο/Γ πλοίου «AF CLAUDIA» ιδιο-
κτησίας της “Adria Ferries” ναυλωμένο 
από την "Attica Group"). 

Κλιμακώθηκε με την καθολική συμ-
μετοχή από τους ναυτεργάτες όλων 
των ειδικοτήτων στη 48ωρη απερ-
γία για τα πλοία της Αδριατικής 3 - 4 
Ιούνη στα λιμάνια της Πάτρας και της 
Ηγουμενίτσας, που αποφάσισε η ΠΝΟ 
και οργάνωσαν - περιφρούρησαν οι 
ίδιοι οι εργαζόμενοι στα καράβια με    
τα σωματεία ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ  

Συνεχίσθηκε από τις 17/6 με επανα-
λαμβανόμενες 24ωρες απεργίες από 
την ΠΕΝΕΝ για τους Ναύτες και το   
Εργατικό Κέντρο της Πάτρας για όλες 
τις ειδικότητες με την δραστήρια παρου-
σία των σωματείων ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝ-
ΣΩΝ και τη συμμετοχή ναυτεργατών 
όλων των ειδικοτήτων. 

Μ ετά από σχεδόν 10 ημέρες   
απεργίας κατάφεραν να σπά-

σουν την αδιαλλαξία των εφοπλιστών 
και της κυβέρνησης. και με ένα θετικό 
αποτέλεσμα και ικανοποίηση των 
αιτημάτων τους γυρίζουν στις δου-
λειές τους με το κεφάλι ψηλά. 

Την Τετάρτη 25/6 το πρωί στο λιμάνι 
της Πάτρας, οι συγκεντρωμένοι ναυτερ-
γάτες με χειροκροτήματα έκαναν δεκτά 
τα αποτελέσματα του αγώνα τους, σφίγ-
γοντας τα χέρια στους συνδικαλιστές του 
Εργατικού Κέντρου Πάτρας, αναγνωρί-
ζοντας το γεγονός ότι από την πρώτη 
στιγμή όλο αυτό το διάστημα, βρέθηκε 
στους καταπέλτες των πλοίων, δίπλα 
στους απεργούς, κόντρα στις διώξεις 

που ασκήθηκαν εναντίον τους, με παρεμ-
βάσεις προς κάθε αρμόδιο φορέα. 

«Ο αγώνας σας στηρίχθηκε στη 
δύναμη και τη θέλησή σας, ζητήματα 
που έπαιξαν καθοριστικό ρόλο», το-
νισε στον χαιρετισμό του στους συγκε-
ντρωμένους ναυτεργάτες ο πρόεδρος 
του Εργατικού Κέντρου, Δημ. Μαρμού-
τας, αναφέροντας μεταξύ άλλων:  

«Αναδεικνύεται η δύναμη της αλλη-
λεγγύης, αλλά και της οργάνωσης της 
πάλης που μπορεί να φέρει αποτελέ-
σματα. Ο αγώνας χρειάζεται να έχει 
συνέχεια, ενάντια σε όλα τα αντεργατι-
κά μέτρα όλων των έως και σήμερα 
κυβερνήσεων, αλλά και όλων όσοι 
στηρίζουν το εφοπλιστικό κεφάλαιο. 
Αυτόν τον δρόμο ακολουθεί το Εργατι-
κό Κέντρο, έτσι θα συνεχίζει, πάντα 
στο πλευρό των ναυτεργατών και 
όλων των εργαζομένων, κόντρα στις 
ξεπουλημένες ηγεσίες της ΠΝΟ και 
της ΓΣΕΕ».          (Συνέχεια στη σελίδα 2) 

ΠΛΗΡΩΜΑΤΑ ΠΛΟΙΩΝ ΤΗΣ ΑΔΡΙΑΤΙΚΗΣ 

Με ψηλά το κεφάλι βγαίνουν  

από τη 10ήμερη απεργιακή μάχη 

ΚΚΕ: Να ικανοποιηθούν            
τα δίκαια αιτήματα των              
απεργών ναυτεργατών            

στα πλοία της Αδριατικής 

Να ικανοποιηθούν τα δίκαια αιτήματα 
των απεργών ναυτεργατών στα πλοία της 
Αδριατικής ζητά το ΚΚΕ, με Ερώτησή προς 
τον υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής. Την Ερώτηση υπογράφουν οι 
βουλευτές Νίκος Καραθανασόπουλος, Νί-
κος Αμπατιέλος, Νίκος Εξαρχος, Χρήστος 
Κατσώτης, Διαμάντω Μανωλάκου, Γιώργος 
Μαρίνος, Νίκος Παπαναστάσης και Λεωνί-
δας Στολτίδης. 

Ο πόλεμος στη Μέση Ανατολή συνεχίζεται και             

η περιοχή κινδυνεύει να τυλιχθεί στις φλόγες  

Η επίθεση των αμερικάνων στο Ιράν την Κυριακή το ξημέ-
ρωμα 22 Ιούνη, με βόμβες και πυραύλους μεγάλης ισχύος, 
ως συνέχεια της επίθεσης του Ισραήλ στις 13 Ιούνη, ρίχνουν 
κι άλλο λάδι στην φωτιά του πολέμου στην Μέση Ανατολή 
και στην ευρύτερη περιοχή.  

Οι εκεχειρίες με τη σφραγίδα των ιμπεριαλιστικών συμφε-
ρόντων είναι εύθραυστες και προσωρινές. Οι ανταγωνισμοί 
κλιμακώνονται και προετοιμάζουν νέες πολεμικές συγκρού-
σεις. Οι λαοί είναι στη δύνη μεγάλων απειλών και οι ναυτερ-
γάτες ταξιδεύουν σε συνθήκες μεγάλων κινδύνων.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι ιμπεριαλιστές τη γη ξαναμοιράζουν,                                

με των λαών το αίμα τα σύνορα αλλάζουν  

Αυτό, ζούμε τις τελευταίες δεκαετίες. Ζήσαμε τους πολέμους 
στη Γιουγκοσλαβία, το Αφγανιστάν, το Ιράκ, τη Λιβύη και τη Συρία, 
που εξαπόλυσαν οι ΗΠΑ - ΝΑΤΟ και ΕΕ. Μένεται ο Ιμπεριαλιστι-
κός πόλεμος στην Ουκρανία, το κράτος δολοφόνος του Ισραήλ 
συνεχίζει τη γενοκτονία κατά του ηρωϊκού Παλαιστινιακού λαού 
που παλεύει για τη δική του πατρίδα.  

Οι αμερικάνοι προχωρούν αδίσταχτα για να κερδίσουν έδαφος 
στον αδυσώπητο ιμπεριαλιστικό ανταγωνισμό με την Κίνα για την 
πρωτοκαθεδρία στο παγκόσμιο καπιταλιστικό   σύστημα.  

Οι αποφάσεις της Συνόδου Κορυφής του ΝΑΤΟ στη Χάγη με τη 
συμφωνία της κυβέρνησης και του πρωθυπουργού, σηματοδο-

τούν την ένταση της πολεμικής προετοιμασίας, την αύξηση των 
στρατιωτικών δαπανών και τη συμμετοχή των κρατών μελών με 
το 5% του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος (ΑΕΠ).  

Η χώρα μας με ευθύνη της κυβέρνησης της ΝΔ και όλων των 
κυβερνήσεων, για τα συμφέροντα των καπιταλιστών, χαρατσώνει 
το λαό και καταβάλλει κάθε χρόνο στο ΝΑΤΟ 7 δις ευρώ. Ληστεύει 
τους εργαζόμενους για να πληρώσει το εξοπλιστικό πρόγραμμα 
28 δις ευρώ για τα πολεμοκάπηλα σχέδια του ΝΑΤΟ. Μειώνει 
τους μισθούς και τις συντάξεις, υποβαθμίζει τις υπηρεσίες υγείας 
και πρόνοιας, την παιδεία.  

Τα πολεμικά μέτωπα και οι θερμές εστίες που απειλούν την 
ανθρωπότητα πυροδοτούνται από τον ανταγωνισμό για τον 
έλεγχο των αγορών, στρατηγικής σημασίας ναυτιλιακών και χερ-
σαίων δρόμων μεταφοράς εμπορευμάτων, την αρπαγή των πλου-
τοπαραγωγικών πηγών, το φυσικό αέριο και το πετρέλαιο, τις 
σπάνιες γαίες και γενικότερα τις πρώτες ύλες, για την ανάπτυξη 
της καπιταλιστικής οικονομίας και τα κέρδη των οικονομικών ομίλων.     

Τα προσχήματα τους έχουν καταρριφθεί  

Οι ΗΠΑ, το Ισραήλ και οι σύμμαχοι τους υποστηρίζουν παραπλα- 
νητικά πως στόχος τους είναι το «πυρηνικό πρόγραμμα του Ιράν». 
Αυτό είναι το πρόσχημα! Και είναι προκλητικό ότι το πρόσχημα 
αυτό χρησιμοποιείται για να δικαιολογήσει την επίθεση στο Ιράν 
και ταυτόχρονα αποσιωπούν ότι το κράτος τρομοκράτης, Ισραήλ, 
διαθέτει πυρηνικό οπλοστάσιο με δεκάδες πυρηνικές κεφαλές.   

Το Ισραήλ, ο χωροφύλακας των ΗΠΑ στη Μέση Ανατολή έχει 
εισβάλλει και διατηρεί υπό κατοχή παλαιστινιακά εδάφη, διαπράτ-
τει το έγκλημα της γενοκτονίας του παλαιστινιακού λαού στη Λωρί-
δα της Γάζας, με 60.000  νεκρούς, στη συντριπτική τους πλειοψη-
φία παιδάκια, γυναίκες και γέροντες. Καταδικάζει σε λοιμό έναν 
ολόκληρο λαό, δολοφονεί στη Δυτική Όχθη. Έχει εισβάλει στο 
Λίβανο, και στη Συρία, βομβαρδίζει καθημερινά. Μαζί με τις ΗΠΑ 
βομβαρδίζουν την Υεμένη. Σκοτώνουν πολιτικούς και στρατιωτι-
κούς ηγέτες.     

Στόχος του Ισραήλ, των ΗΠΑ, του ΝΑΤΟ και της ΕΕ είναι να 
προωθήσουν γρήγορα τα σχέδια τους στην περιοχή  και αυτά τα 
σχέδια αφορούν:    

Την αλλαγή του χάρτη και τη δημιουργία της λεγόμενης “Νέας 
Μέσης Ανατολής” ως ένα τεράστιο πεδίο κερδοφορίας των μονο-
πωλίων, των μεγάλων οικονομικών ομίλων, προωθώντας τις 
«Συμφωνίες του Αβραάμ» ανάμεσα στο Ισραήλ, τα Ηνωμένα Αρα-
βικά Εμιράτα (ΗΑΕ), το Μπραχρέϊν, το Κουβέιτ και άλλα αραβικά 
κράτη, συμπεριλαμβανομένης της Σαουδικής Αραβίας.     

Να ελέγξουν και να εκμεταλλευτούν τις πλουτοπαραγωγικές 
πηγές του Ιράν, σε πετρέλαιο, φυσικό αέριο, πολύτιμα μέταλλα, 
ουράνιο και τον Περσικό Κόλπο, τα Στενά του Ορμούζ από τα  
οποία εξυπηρετείται το 20% της παγκόσμιας παραγωγής πετρε-
λαίου και μεγάλος όγκος φυσικού αερίου.    

Να εμποδίσουν την επέκταση της Κίνας στην περιοχή η   οποία 
έχει ήδη υπογράψει συμφωνίες 400 δις δολαρίων με το Ιράν, ώστε 
να επιταχυνθεί η υλοποίηση του λεγόμενου Ινδικού Εμπορικού 
Δρόμου (IMEC) που θα περνάει από ισραηλινά λιμάνια, και θα 
ενώνει την Ασία, τη Μέση Ανατολή και την Ευρώπη, σε ανταγωνι-
σμό με τον κινέζικο Νέο Δρόμο του Μεταξιού.   (Συνέχεια στη σελ.3) 

 

ΚΑΝΕΝΑΣ ΕΦΗΣΥΧΑΣΜΟΣ ! Μαζικός αγώνας ενάντια σε ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-ΕΕ-ΙΣΡΑΗΛ 

Στο λιμάνι για συμπαράσταση 
στους απεργούς ναυτεργάτες 
κατέληξε το αντιπολεμικό   
συλλαλητήριο του Εργατικού 
Κέντρου Πάτρας 23 Ιούνη. 

https://www.902.gr/eidisi/ergatiki-taxi/392867/pemen-stefenson-oi-apergiakoi-agones-ton-naytergaton-den-krinontai-se
https://www.902.gr/eidisi/ergatiki-taxi/392867/pemen-stefenson-oi-apergiakoi-agones-ton-naytergaton-den-krinontai-se
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ΜΗΝΙΑΙΑ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ  
Ιδιοκτησία του Συλλόγου  

«Ναυτεργατική Συνδικαλιστική Κίνηση» 

ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Εκδότης - Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο: 

ΠΕΤΡΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  
Κολοκοτρώνη 99, Πειραιάς, ΤΚ: 185 35 

Τηλ: 210 - 41 17 578, Φαξ: 210 - 41 37 271 

Υπεύθυνη Τυπογραφείου: 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ ΜΑΡΙΑ 

Ναυάρχου Νοταρά 92, Πειραιάς, ΤΚ: 185 35  
Τηλ: 210 - 41 70 47 

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ 
 Εσωτερικού: Ευρώ 15 - Εξωτερικού: Ευρώ 50 

ΑΚΤΟΠΛΟΪΑ: Οι μύθοι της«απελευθέρωσης» 
Πάνω από 20 χρόνια έχουν περάσει από την «απελευθέρωση» των ακτοπλοϊκών συγκοινωνιών, 
σύμφωνα με Οδηγίες και κατευθύνσεις της ΕΕ. Όλα αυτά τα χρόνια, οι κυβερνήσεις ψηφίζουν τον 

έναν νόμο μετά τον άλλο, αναμασώντας υποσχέσεις για «μειωμένες τιμές» που θα φέρει τάχα         
ο ανταγωνισμός, για «καλύτερες» και «πιο ποιοτικές» μεταφορές κ.ά. 

Π οια είναι η εικόνα σήμερα; 
Εισιτήρια και ναύλα στα 

ύψη, σαπάκια να αρμενίζουν, νη-
σιά ακάλυπτα τους χειμερινούς 
μήνες, ναυτεργάτες στα όρια της 
εξάντλησης λόγω της υποστελέ-
χωσης και των δρομολογίων που 
θυμίζουν ...κρουαζιέρα, κέρδη με 
ουρά για τις ακτοπλοϊ-
κές εταιρείες, που η μια 
συμμετέχει στο μετοχο-
λόγιο της άλλης! 

Τα στοιχεία μιλούν 
από μόνα τους. Τα 
έχουν καταγγείλει επα-
νειλημμένα τα ναυτερ-
γατικά σωματεία ΠΕ-
ΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝ-
ΣΩΝ. Για παράδειγμα, 
η μέση ηλικία του στό-
λου το 2023 ήταν τα 
28 έτη και συγκεκριμέ-
να το 86% του στόλου 
άνω των 20 ετών, το 
41% άνω των 30 ετών 
και το 16% άνω των 
40 ετών. 

Βέβαια, τώρα που στην εφο-
πλιστική ατζέντα μπαίνει ψηλά η 
ανανέωση του στόλου, κανείς δεν 
αμφιβάλλει για το ποιος θα πλη-
ρώσει το μάρμαρο. Οι επιδοτήσεις 
που ανακοινώνει το κράτος από 
τη μια, με λεφτά που εισπράττει 
από τη φορομπηξία στον λαό, και 
οι απανωτές αυξήσεις στα εισιτή-
ρια στέλνουν απευθείας τον λο-
γαριασμό στα εργατικά - λαϊκά 
στρώματα. 

Την ίδια ώρα, πολλά νησιά που 
σφύζουν από κίνηση το καλοκαίρι, 
τον χειμώνα που «δεν συμφέρει» 
τους εφοπλιστές μένουν αποκλει-
σμένα για μέρες. Το παραδάκι 
όμως συνεχίζει να πέφτει: Δίπλα 
στις δεκάδες φοροαπαλλαγές και 
διευκολύνσεις, οι εφοπλιστές τσε-
πώνουν και 265 εκατ. ευρώ για τις 
λεγόμενες «άγονες γραμμές», 
που πολλές από αυτές μόνο 
«άγονες» δεν είναι!  

Όσο για τα φτηνά εισιτήρια που 
θα έφερνε η «απελευθέρωση», 
είναι το πιο σύντομο ανέκδοτο. 
Πάνω από 200% αυξήθηκαν κατά 
μέσο όρο οι τιμές την 20ετία 2002-
2022 και 35% μόνο την τελευταία 
5ετία, φτάνοντας στο σημερινό 
αίσχος να χρειάζεται σχεδόν ένας 

μισθός για να ταξιδέψει μια οικογέ-
νεια. 

Από κοντά και το τσάκισμα των 
δικαιωμάτων των ναυτεργατών, με 
την εντατικοποίηση στο κόκκινο και 
μειωμένες οργανικές συνθέσεις, 
παράγοντες που συν τοις άλλοις 
αυξάνουν και τους κινδύνους για τη 
ζωή στη θάλασσα. 

Τα στοιχεία αυτά είναι τόσο 
κραυγαλέα και εξόφθαλμα, που δεν 
αμφισβητούνται ούτε από την   
Επιτροπή Ανταγωνισμού, τον 
«φερετζέ» της αντιλαϊκής πολιτικής 
όλων των κυβερνήσεων. Σε έκθεσή 
της διαπιστώνει ότι η ποιότητα της 
ακτοπλοϊκής υπηρεσίας και η προ-
σβασιμότητα πολλών νησιών πα-
ραμένουν «χαμηλές», με συνδυα-
σμένα κριτήρια, όπως η ηλικία του 
στόλου, οι χρόνοι ταξιδιού κ.ά. 

Ο καημός τους βέβαια δεν είναι 
για το τι πληρώνει και πώς ταλαι-
πωρείται ο λαός, αλλά για το αν οι 
εξελίξεις στην ακτοπλοΐα οδηγούν 

σε νέο ολιγοπώλιο. Προαναγγέλ-
λουν μάλιστα ελέγχους και μέτρα 
για να λειτουργήσει ο … ανταγωνι-
σμός! 

Κοροϊδεύουν τον λαό ψιλό γαζί. 
Ακόμα και τώρα που αποδεικνύ-
ονται περίτρανα οι συνέπειες της 
«απελευθέρωσης», παρουσιάζουν 

ως «λύση» την κλιμάκω-
ση της ίδιας αντιλαϊκής 
πολιτικής και ταυτόχρο-
να ανακοινώνουν νέα 
προνόμια για τους εφο-
πλιστές. Όπως η μείωση 
των λιμενικών τελών, 
που επιστρέφει ως 
«χρεωστικό» στην τσέ-
πη των λαϊκών στρωμά-
των! 
     Αν ένα πράγμα επι-
βεβαιώνεται και στην 
περίπτωση της ακτο-
πλοΐας, είναι πως δεν 
υπάρχει πολιτική που 
να συμβιβάζει τα κέρδη 
του κεφαλαίου με τα 
συμφέροντα και τις 

ανάγκες των εργαζομένων και 
του λαού. Κι ότι αντίθετα, τα κέρ-
δη προϋποθέτουν τη διαρκή απα-
ξίωση και συντριβή των λαϊκών 
αναγκών. Το ζήσαμε στον σιδη-
ρόδρομο με κορύφωση το 
έγκλημα στα Τέμπη, το ζούμε και 
στην ακτοπλοΐα, με την άθλια   
κατάσταση που έχει διαμορφωθεί 
και τα συχνά ατυχήματα. 

Από την ίδια την πείρα του 
λαού επιβεβαιώνεται η ανάγκη να 
δυναμώσει η πάλη για σύγχρο-
νες, φτηνές και ασφαλείς ακτο-
πλοϊκές συγκοινωνίες, σε σύ-
γκρουση με το καπιταλιστικό κέρ-
δος, που βάζει σε κίνδυνο την 
ασφάλεια, ακόμα και τη ζωή στη 
θάλασσα και παντού. Αυτός είναι 
ο δρόμος για να αντιστοιχηθούν 
οι λαϊκές ανάγκες με τις δυνατό-
τητες που υπάρχουν σήμερα για 
την ικανοποίησή τους, με την  
εξουσία και την οικονομία στα 
χέρια των εργαζομένων. 

ΚΟ ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΩΝ ΤΟΥ ΚΚΕ 

Αποχαιρετά με θλίψη τον Νίκο Σοφικίτη 

Η ΚΟ Ναυτεργατών του ΚΚΕ αποχαιρετά τον 
σύντροφο Νίκο Σοφικίτη, Πλοίαρχο του Εμπορι-
κού Ναυτικού, συνεπή αγωνιστή μέσα και δίπλα 
από τις γραμμές του Κόμματος ο οποίος στήριξε 
όλα τα χρόνια την πολιτική του ΚΚΕ. 

    Όπως υπογραμμίζει:  
   «Ο σύντροφος Νίκος Σοφικίτης ανήκει στην 

γενιά των πλοιάρχων που λίγο μετά την μεταπολί-
τευση στήριξαν τις πρω-
τοβουλίες για την οργά-
νωση των πλοιάρχων 
πάσης τάξεως. Ταξίδευ-
σε στα ποντοπόρα κα-
ράβια, οργανώθηκε στο 
Κομμουνιστικό Κόμμα 
Ελλάδας, στην Κομματι-
κή Οργάνωση Ναυτερ-
γατών το 1981 είχε ση-
μαντική δράση και πρω-
τοστάτησε στην αγωνι-
στική παράταξη ΕΣΝΥ-
ΠΑ για την ανάπτυξη της 
πάλης των Πλοιάρχων. 
Ο σύντροφος τα τελευ-

ταία χρόνια ζούσε με την οικογένεια του στο Μπάρι 
της Ιταλίας και μέχρι το τέλος της ζωής του στάθηκε 
δίπλα στο κόμμα υπερασπιστής της πολιτικής του. 

Ο σύντροφος Νίκος, γεννήθηκε το 1951 στο νησί 
των Κυκλάδων, την Μήλο από εργατική οικογένεια, 
ο πατέρας του ήταν δραστήριος εργάτης των λατο-
μείων. 

Η κηδεία του έγινε στην Ιταλία, όπου διέμενε με 
την οικογένειά του τα τελευταία χρόνια. 

Στην μνήμη του μέλη και φίλοι του Κόμματος 
ναυτεργάτες, αντί για στεφάνι προσφέρουν στο 
ΚΚΕ, στην ΚΟ Ναυτεργατών 500 ευρώ.  

Ακόμα ένα εργοδοτικό έγκλημα 
σε πλοίο στο λιμάνι της Πάτρας 

Αρένες θανάτου οι χώροι δουλειάς! Μία ναυ-
τεργάτρια, ειδικότητας επίκουρου, που πήγε για το 
μεροκάματο, δεν γύρισε στο σπίτι της. Άλλο ένα 
θανατηφόρο περιστατικό έρχεται να προστεθεί στον 
μακρύ κατάλογο των ναυτεργατών, που «χάνονται» 
στο βωμό των κερδών των εφοπλιστών και προστί-
θενται στον ατελείωτο κατάλογο των εργοδοτικών 
εγκλημάτων που σημειώνονται καθημερινά στους 
χώρους δουλειάς.  

Την Πέμπτη 24 Απρίλη, στις 11 το βράδυ, στο Ε/
Γ-Ο/Γ πλοίο «CLAUDIA», σημαίας Ιταλίας, της ναυ-
τιλιακής εταιρείας Adria Ferries, ναυλωμένο από τη 
ναυτιλιακή εταιρεία ATTICA GROUP, στη γραμμή 
Πάτρας – Ιταλίας, 47χρονη επίκουρος βρήκε τρα-
γικό θάνατο, κατά τη διαδικασία φορτοεκφόρτωσης 
του πλοίου, στο λιμάνι της Πάτρας, όταν παρασύρ-
θηκε από φορτηγό όχημα πάνω στον καταπέλτη του 
πλοίου.  

Τα σωματεία μας ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ 
εκφράζουν τα θερμά τους συλλυπητήρια στην 
οικογένεια και τους οικείους της άτυχης ναυτερ-
γάτριας.  

Επανειλημμένες φορές έχουμε καταγγείλει την 
υπονόμευση της ασφάλειας και προστασίας της 
ζωής των ναυτεργατών και των επιβατών, αποτέλε-
σμα της πολιτικής, που βάζει πάνω από τις ζωές 
μας, τα κέρδη των εφοπλιστών και των επιχειρημα-
τικών ομίλων.  

Ένα μόλις μήνα πριν, στις 7 Μάρτη, ναυτεργά-
της, ειδικότητας Ναυτόπαις, τραυματίστηκε κατά    
τη διάρκεια της εργασίας του στο RO/RO «ECO 
CATANIA», πάλι στο λιμάνι της Πάτρας.  

Τα συνεχή περιστατικά, τις περισσότερες φορές 
θανατηφόρα, στον κλάδο των ναυτεργατών, επιβε-
βαιώνουν με τον πιο τραγικό τρόπο, τις επανειλημ-
μένες καταγγελίες μας για την επικινδυνότητα των 
συνθηκών εργασίας, από την εντατικοποίηση της 
δουλειάς.  

Ιδιαίτερα οξυμμένο είναι το πρόβλημα τις τουρι-
στικές περιόδους και πολύ περισσότερο σε συνδυ-
ασμό με τις μειωμένες οργανικές συνθέσεις και τις 
διαρκώς αυξημένες απαιτήσεις των εφοπλιστών, 
όπως αυτές διαμορφώνονται από την πολιτική της 
ανταγωνιστικότητας, που υπηρετούν και όλες οι 
μέχρι σήμερα κυβερνήσεις.  

Ο αγώνας για ακτοπλοϊκές συγκοινωνίες ασφα-
λείς, για ναυτεργάτες και επιβάτες, επιβάλλεται να 
δυναμώσει, να γίνει υπόθεση του ναυτεργατικού 
συνδικαλιστικού κινήματος, με την ανάπτυξη πολύ-
μορφων αγωνιστικών κινητοποιήσεων.  

Κανένας άλλος ναυτεργάτης νεκρός στο αδυ-
σώπητο κυνήγι της εφοπλιστικής κερδοφορί-
ας!!!  

Απαιτούμε τη διερεύνηση του περιστατικού και 
την έγγραφη ενημέρωσή μας, από τις αρμόδιες  
υπηρεσίες του Υπουργείου Ναυτιλίας.  

Οι Διοικήσεις των Σωματείων 

ΔΙΚΗ ΓΙΑ ΤΟ ΝΑΥΑΓΙΟ ΤΟΥ «ΑΓΙΑ ΖΩΝΗ» 

Μετά από 7 χρόνια ανακοινώθηκαν            
οι ποινές για το εφοπλιστικό έγκλημα με 

την τεράστια περιβαλλοντική καταστροφή 

Με την κήρυξη τριών κατηγορουμένων ως ενό-
χων έπεσε, την Πέμπτη 15/5, η «αυλαία» σε ένα 
από τα μεγαλύτερα περιβαλλοντικά εγκλήματα στην 
Αττική. Πρόκειται για τη βύθιση του πλοίου «Αγία 
Ζώνη» (ένα σαπάκι 45 χρόνων), που το 2017 
προκάλεσε, με τη διαρροή 500 τόνων πετρελαι-
οειδών, ρύπανση 20-25 χιλιομέτρων στις ακτές 
της Αττικής και 3-4 χιλιομέτρων στις ακτές της 
Σαλαμίνας. 

Κατά πλειοψηφία 4 προς 3, το δικαστήριο έκρινε 
ενόχους τον πλοιοκτήτη Θ. Κουντούρη, τον πλοί-
αρχο Δ. Ψωμά και τον ιδιοκτήτη της εταιρείας που 
είχε αναλάβει την απορρύπανση, Μ. Σπανόπουλο, 
επιβάλλοντας ποινές που κατά συγχώνευση ανέρ-
χονται στα 12 έτη για καθένα από τους κατηγορού-
μενους, με την απόφαση να έχει ανασταλτική ισχύ 
μέχρι το εφετείο ενώ απάλλαξε λόγω αμφιβολιών 
τους δύο ναυτεργάτες που βρίσκονταν στο πλοίο 
όταν έγινε το ναυάγιο. 

Ο τρόπος που διεξήχθη η δίκη γέννησε περισσό-
τερα ερωτήματα από όσα απαντήθηκαν ενώ η πο-
λυετής καθυστέρηση ήταν ένας από τους λόγους 
που οι δικηγόροι των καταδικασθέντων βρήκαν α-
φορμή να ζητήσουν ελάφρυνση των ποινών τους. 

Θυμίζουμε ότι για το ζήτημα της βύθισης υπήρχε 
το πόρισμα του Ανωτάτου Συμβουλίου Ναυτικών 
Ατυχημάτων (ΑΣΝΑ), στοιχεία του οποίου είχαν 
υιοθετηθεί στο παραπεμπτικό βούλευμα, κάνοντας 
λόγο για «εκ προθέσεως πράξεις και παραλείψεις 
και εξ αμελείας αντίστοιχα», με άνοιγμα των επιστο-
μίων για το έρμα, που οδήγησαν το πλοίο να πάρει 
κλίση και να βυθιστεί. Άλλο πόρισμα του 
ΕΜΠ, έλεγε ότι η βύθιση του «Αγία Ζώνη ΙΙ» προ-
κλήθηκε από έκρηξη και όχι από ενέργειες του πλη-
ρώματος και η εισροή υδάτων δεν οφειλόταν σε 
φθορά του πλοίου ή σε λειτουργία των αντλιών νε-
ρού, αλλά σε «εκρηκτική φόρτιση» των ελασμάτων 
του πλοίου, η οποία δημιούργησε μια ρωγμή από 
την οποία εισήλθαν νερά σε δεξαμενές στη δεξιά 
πλευρά του πλοίου. 

ΤΡΑΓΙΚΗ Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΙΣ 

ΓΑΛΕΡΕΣ ΤΩΝ ΕΦΟΠΛΗΣΤΩΝ  
 

Η απεργία των ναυτεργατών στα επιβατηγά  
πλοία της Αδριατικής «δεν ήταν κεραυνός εν αι-
θρία», αλλά αποτέλεσμα οξυμμένων προβλημάτων 
και πρωτίστως η αγωνία που βασανίζει όλους τους 
εργαζόμενους, «οι ζωές μας ή τα κέρδη τους». 

Αυτό βίωσαν οι ναυτεργάτες, οι επιβάτες, οι συγ-
γενείς και οι φίλοι τους, από τα εφοπλιστικά εγκλή-
ματα στα πλοία «EUROFERRY OLYMPIA», 
«NORMAN ATLANTIC»,που εκτελούσαν δρομολό-
για στην Αδριατική, με  αποτέλεσμα 33 νεκρούς και 
18 αγνοούμενους και πιο πρόσφατα τον τραγικό 
θάνατο της ναυτεργάτισσας στο πλοίο “CLAUDIA”.  

Τα πλοία που εκτελούν δρομολόγια στην Αδριατική 
ελέγχονται από δύο μονοπωλιακούς εφοπλιστι-    
κούς ομίλους την ATTICA GROUP και GRIMALDI 
GROUP.  

Η αιτία των οξυμμένων προβλημάτων των ναυτερ-
γατών ανεξάρτητα από ποια χώρα προέρχονται είναι 
αποτέλεσμα της πολιτικής της ανταγωνιστικότητας, 
που υπηρετούν όλες οι μέχρι σήμερα κυβερνήσεις σε 
Ελλάδα και Ιταλία για την ενίσχυση της κερδοφορίας 
των εφοπλιστών, στις κατευθύνσεις της Ε.Ε. για την 
απελευθέρωση των θαλάσσιων ενδομεταφορών (Ε.Κ. 
3577 / 1992). 

Δεν εφαρμόζεται Ενιαία Συλλογική Σύμβαση  
Εργασίας και κοινωνική ασφάλιση για όλους τους 
ναυτεργάτες από όποια χώρα και αν προέρχονται, με 
αποτέλεσμα οι συμβάσεις που εφαρμόζονται να μην 
ανταποκρίνονται στις αυξημένες ανάγκες των ναυτερ-
γατών. 

Στην ίδια κατεύθυνση της αντιλαϊκής πολιτικής είναι 
και οι μειωμένες οργανικές συνθέσεις με την εφαρμο-
γή στη χώρα μας του ν.4150/2013 και Π.Δ., που προ-
καλούν εντατικοποίηση της εργασίας και εξοντωτικά 
δρομολόγια, δυναμιτίζοντας την ασφάλεια και προ-
στασία της ανθρώπινης ζωής στη θάλασσα. 

(Συνέχεια από τη σελίδα 1) 

Ε φοπλιστές και κυβέρνηση 
αντί να δώσουν λύσεις στα 

δίκαια αιτήματα των ναυτεργατών 
δεν δίστασαν να προχωρήσουν στη 
ποινικοποίηση του απεργιακού  
αγώνα στις 15/6 και στην τρομο-
κράτηση στις 18/6 με προσαγωγές 
19 απεργών ναυτεργατών 
μέλη πληρώματος του 
SUPERFAST II και      
SUPERFAST IV. 

Η τρομοκρατία έπεσε 
στο κενό με την έμπρακτη 
αλληλεγγύη των ταξικών 
δυνάμεων και του Εργα-
τικό Κέντρου Πάτρας,   
οι ναυτεργάτες πραγματο-
ποίησαν 10ημερο απερ-
γιακό αγώνα και κατάφε-
ραν να σπάσουν την αδι-
αλλαξία των εφοπλιστών 
και της κυβέρνησης.  

Συγκεκριμένα, κατόρθωσαν 
να ικανοποιηθούν ορισμένα αιτή-
ματα όπως η αύξηση στην οργα-
νική σύνθεση των πλοίων, αύξη-
ση στο επίδομα φορτοεκφόρτω-
σης και έχμασης και 48ωρη άδεια 
εκτός πλοίου το μήνα, πράγμα 
που δεν υπήρχε μέχρι σήμερα. 
Επίσης, δεσμεύτηκαν να μην 
προχωρήσει καμία δίωξη απερ-
γού ναυτεργάτη, ούτε στους 19 
συλληφθέντες. 

Ο πολυήμερος απεργιακός αγώ-
νας των ναυτεργατών στα πλοία 
της Αδριατικής δείχνει τον δρόμο 
για την κλιμάκωση της κοινής πά-
λης όλων των πληρωμάτων ανε-
ξαρτήτως ειδικότητας και εθνικό-
τητας,  

Διαχρονικές οι ευθύνες του 
εργοδοτικού - κυβερνητικού 

συνδικαλισμού της ΠΝΟ 

 Για την κατάσταση που 
επικρατεί στα πλοία της 
Αδριατικής έχουν διαχρονι-
κές ευθύνες και οι δυνάμεις 
του εργοδοτικού - κυβερνη-
τικού συνδικαλισμού της 
ΠΝΟ, στυλοβάτες του   
κοινωνικού εταιρισμού με  
εφοπλιστές και κυβερνή-
σεις. 

Ο εργοδοτικός - κυβερ-
νητικός συνδικαλισμός της 
ΠΝΟ με την στάση του 
στον 10ημερο απεργιακό αγώνα 
των ναυτεργατών στα πλοία της 
Αδριατικής ξεπέρασε κάθε όριο 
εφοπλιστικής δουλικότητας, χωρίς 
καμία ουσιαστική αλληλεγγύη,   

καμία καταδίκη της ποινικοποίησης 
και τρομοκράτησης των 19 συλ-
ληφθέντων ναυτεργατών και με 
απύθμενο θράσος ο Γ.Γ. Ε. Τσικα-
λάκης να δηλώνει για στημένη   
απεργία με στόχο, «σε πρώτη   
φάση, πώς θα δρομολογηθεί να 
απαλλαγούν, όσο πιο σύντομα  

γίνεται, τα υπό Ελληνική σημαία 
πλοία της Αδριατικής από τους 
Έλληνες Ναυτεργάτες, όπως 
άλλωστε είναι και ο διακηρυγμένος 
στόχος των εταιρειών της Επιβα-
τηγού Nαυτιλίας».  

Μιλούν αυτοί που, σε συνεργα-
σία με τους εφοπλιστές και τις μέ-
χρι σήμερα κυβερνήσεις, αφάνισαν 
τους ναυτεργάτες με δικαιώματα 
στα ποντοπόρα, στη κρουαζιέρα 
και συναλλάσσονται για να εφαρ-
μόζονται τα μισθολόγια πείνας της 
ITF και η ανασφάλιστη εργασία, 
που συνδιαμόρφωσαν οργανικές 
συνθέσεις σε όλες τις κατηγορίες 
πλοίων με κριτήριο την κερδοφορία 
των εφοπλιστών, υπογράφουν ΣΣΕ 
μακριά από τις πραγματικές ανά-
γκες των ναυτεργατών,  ενώ όποτε 
προκηρύσσουν απεργίες στην 
πράξη τις υπονομεύουν με την  
αναστολή τους παρά τις αγωνιστι-
κές διαθέσεις των ναυτεργατών. 

Χαρακτηριστική ήταν η στάση 
τους στην 48ωρη απεργία στα 
πλοία της Αδριατικής στις 3 
και 4 Ιούνη. Παρά τις αγωνιστι-
κές διαθέσεις των ναυτεργατών 
και την αλληλεγγύη των πληρω-
μάτων στα υπό Ιταλική σημαία 
πλοία, δεν κλιμάκωσαν τον   

απεργιακό αγώνα, συμ-
βιβάστηκαν στα λόγια 
κοροϊδία των εφοπλι-
στών.  
    Όπως επισημαίνουν τα 
σωματεία ΠΕΜΕΝ και  
ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, «η πλει-
οψηφία της ΠΝΟ από-
δέχτηκε την πρόσθετη 
στελέχωση των πλοίων   
Superfast I και II, χωρίς 
όμως να υπάρχει δέσμευ-
ση για πόσους,  σε ποιες 
επιστασίες και για πόσο 
χρόνο. Επίσης, τις διανυ-

κτερεύσεις στη γραμμή Πειραιάς - 
Λέσβος και Πειραιάς - Ρόδος. 
Καμία αναφορά για τις διανυκτε-
ρεύσεις και τα express δρομολό-
για στα πλοία της Αδριατικής».  

Αναγκαία η αλλαγή του   

αρνητικού συσχετισμού 

στην ΠΝΟ και τα σωματεία 

Μπορούμε να τους απομονώ-
σουμε, να αλλάξουμε τους αρνητι-
κούς συσχετισμούς στη ΠΝΟ, στα 
σωματεία, που οι διοικήσεις τους 
αποτελούν φερέφωνα των εφο-
πλιστών, των κυβερνήσεων.  

Με μπροστάρηδες τις ταξικές 
δυνάμεις των σωματείων      
ΠΕΜΕΝ -  ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ,  που 
πρωτοστατούν στην οργάνωση 
και περιφρούρηση των απεργια-
κών αγώνων, αναδεικνύουν την 
αιτία των οξυμμένων προβλημά-
των, έχουν ξεκάθαρο ότι τα συμ-

φέροντα των ναυτερ-
γατών  είναι σε αντίθε-
ση με τα κέρδη των 
εφοπλιστών. 
     Οι ναυτεργάτες όλων 
των ειδικοτήτων στα 
πλοία της Αδριατικής  και 
συνολικά σε όλες τις  
κατηγορίες πλοίων με 
τον οργανωμένο και τα-
ξικά προσανατολισμένο 
αγώνα μπορούμε να 
έχουμε κατακτήσεις, που 

να υπηρετούν τις δικές μας ανά-
γκες.  

    Να γίνουμε πρωταγωνιστές     
με πυξίδα                                   

«οι ζωές μας ή τα κέρδη τους». 

 

«Όμηροι των εφοπΛηστών» 
Μεγάλη ταλαιπωρία περίμενε το βράδυ της Δευτέ-

ρας του Πάσχα, 21/4, τους επιβάτες του «Blue Star  
Myconos» στο λιμάνι της Σύρου. 

Το πλοίο είχε ξεκινήσει το δρομολόγιό του από τη 
Θεσσαλονίκη, περνώντας από πολλά λιμάνια, στη  
Σάμο, στη Χίο, στους Φούρνους, στην Ικαρία και στη 
Μύκονο. Τελευταίο λιμάνι επιβίβασης ήταν η Σύρος,   
με τελικό προορισμό τον Πειραιά. 

Τα εισιτήρια για Πειραιά είχαν εξαντληθεί εδώ και 
αρκετές μέρες, καθώς η εταιρεία δεν είχε δρομολογήσει 
άλλο πλοίο, παρά την αυξημένη ζήτηση. Ωστόσο, μέχρι 
τη Σύρο υπήρχαν διαθέσιμα εισιτήρια, κόβοντας 220 
εισιτήρια με προορισμό τη Σύρο, σε επιβάτες που όμως 
ήθελαν να συνεχίσουν το ταξίδι τους στον Πειραιά. 

Αυτό είχε ως αποτέλεσμα το πλοίο να παραμείνει 
για ώρα στο λιμάνι και να δημιουργηθεί αλαλούμ, αφού 
θα ήταν υπεράριθμο λόγω των επιβατών που επιβιβά-
στηκαν από τη Σύρο και είχαν βγάλει κανονικά εισιτή-
ριο για Πειραιά. Τελικά κάτω από τις διαμαρτυρίες, η 
«Blue Star Ferries» δρομολόγησε εκτάκτως το «Blue 
Star Paros». 

ΠΛΗΡΩΜΑΤΑ ΠΛΟΙΩΝ ΤΗΣ ΑΔΡΙΑΤΙΚΗΣ 

Με ψηλά το κεφάλι βγαίνουν από τη 10ήμερη απεργιακή μάχη 

Στο πλευρό 

των απεργών 

ναυτεργατών 

ο ΓΓ της ΚΕ 

του ΚΚΕ     

Δημήτρης 

Κουτσούμπας 

     Με απεργούς ναυτεργάτες στα πλοία της Αδριατικής 
στο λιμάνι της Πάτρας συναντήθηκε, την Παρασκευή 20/6, 
ο ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ Δημήτρης Κουτσούμπας, ο οποίος 
μιλώντας νωρίτερα σε απεργιακή συγκέντρωσή τους, μετα-
ξύ άλλων τόνισε:  

    «Ξέρετε ότι στηρίζουμε τον αγώνα σας, είναι δίκαι-
α τα αιτήματά σας. Ήδη στη Βουλή, όπως θα έχετε ενη-
μερωθεί, καταθέσαμε ερώτηση με τα αιτήματά σας.        
Η κατάσταση είναι απαράδεκτη εκ μέρους της κυβέρνη-
σης. Είναι απαράδεκτο καταρχάς ότι ποινικοποιεί τις 
κινητοποιήσεις σας, όπως με τις πρόσφατες 19 συλλή-
ψεις των συναδέλφων σας, το καταγγείλαμε και το κα-
ταγγέλλουμε. Θα πρέπει να σταματήσει την καταστολή 
και να σκύψει στα αιτήματα και στον δίκαιο αγώνα σας 
και να τα ικανοποιήσει, γιατί είναι παραπάνω από    
δίκαια.» 

Κλιμάκιο των σωματείων ΠΕΜΕΝ με τα μπλέ  
μπλουζάκια και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ  με τα μαύρα  

μπλουζάκια στην περιφρούρηση της απεργίας  
των ναυτεργατών.  

  

Η ύλη του παρόντος             
φύλου έκλεισε την                  

Πέμπτη 26 Ιούνη 2025 



Μάης - Ιούνης 2025 Σελίδα 3 

ΛΙΜΕΝΕΡΓΑΤΕΣ COSCO 

Βήμα μπροστά η νέα ΣΣΕ 
Με τη δέσμευση ότι από την επόμενη κιόλας 

στιγμή θα δώσουν τη μάχη για να δυναμώσουν το 
σωματείο τους, την ΕΝΕΔΕΠ και να εντείνουν τον 
αγώνα για την ικανοποίηση του συνόλου των 
αιτημάτων τους, οι λιμενεργάτες στις προβλήτες ΙΙ 
και ΙΙΙ της COSCO, τη Δευτέρα 27 Μάη, σε μία ακό-
μα μαζική Γενική Συνέλευσή τους αποφάσισαν 
την ολοκλήρωση σε αυτήν τη φάση των απεργια-
κών κινητοποιήσεων, που ξεκίνησαν το Σάββατο 
17 Μάη και -έχοντας στο πλευρό τους το Εργατικό 
Κέντρο Πειραιά και τα σωματεία των εργατών της 
Ζώνης και των Ναυτεργατών ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕ-
ΦΕΝΣΩΝ- κλιμακώθηκαν παρά τις αλλεπάλληλες 
δικαστικές αποφάσεις που κατά παραγγελία της 
εργοδοσίας έκριναν ως συνήθως παράνομες τις 
αποφάσεις των εργαζομένων να απεργήσουν για 
τα δίκαια αιτήματά τους.  

Πρόκειται για μια απόφαση που ήρθε            
αφού κατάφεραν να σπάσουν την αδιαλλαξία 
της εργοδοσίας, η οποία έλεγε αρχικά «αυτά   
δίνουμε, εάν θέλετε τα παίρνετε», αλλά υπό το αγω-
νιστικό τους πείσμα αναγκάστηκε να φέρει δεύτε-
ρη πρόταση για τη ΣΣΕ, που κι αυτή απορρίφ-
θηκε, και τελικά μια τρίτη. 

Από καλύτερες θέσεις  
συνεχίζουν τον αγώνα 

Οι όροι που θα περιλαμβάνει η νέα ΣΣΕ αποτε-
λούν σημαντικό βήμα, αποτέλεσμα του αγώνα 
που έδωσαν το τελευταίο διάστημα, ξεκινώντας με 
48ωρη απεργία στις 16 και 17 Μάη και συνεχίζο-
ντας με 24ωρες απεργίες στις 20, 23 και 25 Μάη. 

Κέρδισαν την αύξηση στον βασικό μισθό, 
τις τριετίες, την προσαύξηση στις αργίες και στα 
νυχτερινά, τη μετατροπή των συμβάσεων από 
εκ περιτροπής σε πλήρη απασχόληση 150 ερ-
γαζομένων κάθε έτος, με κριτήριο μεταξύ άλλων 
την παλαιότητα, κ.λπ. 

Ακόμα, απέσπασαν τη δέσμευση ότι στην επό-
μενη ΣΣΕ θα περιλαμβάνεται όρος για την προ-
σαύξηση της αμοιβής εργασίας της Κυριακής.  

Ο απεργιακός αγώνας που έδωσαν αυτές τις 
μέρες οι λιμενεργάτες με μπροστάρη την ΕΝΕΔΕΠ 
ήταν μία ακόμα δύσκολη και σύνθετη μάχη, που 
όμως στηρίχθηκε στους αγώνες που δίνουν από το 
2014 μέχρι σήμερα και στις κατακτήσεις που είχαν 
σε ό,τι αφορά τα ωράρια και τις μέρες εργασίας, το 
πρόγραμμα εργασίας, τις βάρδιες, τα ΒΑΕ κ.ά. 

Και αυτά τα κατάφεραν δίνοντας αγώνες ενάντια 
σε κυβερνήσεις, έναν παγκόσμιο επιχειρηματικό 
κινεζικό κολοσσό, την COSCO, τους συνεργάτες 
της, την D-port και τους εργολάβους, και βέβαια 
το εργοδοτικό σωματείο, που αυτοαποκαλείται 
«συνδικάτο» και κατάφερε να γράψει άλλη μια 
μαύρη σελίδα. 

Ο Μάρκος Μπεκρής, πρόεδρος της ΕΝΕΔΕΠ, 
στην τοποθέτησή του στη Γενική Συνέλευση επεσή-
μανε μεταξύ άλλων ότι «η λογική και ο ανάγκες μας 
δεν συμβαδίζουν με τη νομιμότητά τους, που στηρί-
ζει την ασυδοσία και αυθαιρεσία των εργοδοτών. 

«Ξέρουμε πού θέλουμε να πάμε», συνέχισε, 
όμως έχουν βάλει εμπόδια, ένα από αυτά είναι το 
εργοδοτικό σωματείο, και για να το ξεπερά-
σουν, «αν θέλουμε το δίκιο μας να γίνει πράξη, πρέ-
πει από τώρα να έρθουν μαζικά εκατοντάδες εγ-
γραφές στην ΕΝΕΔΕΠ, να σπάσουμε κάθε λογική 
ατομισμού και ατομικής λύσης, με την οποία προ-
σπαθούν να εξαγοράσουν την αξιοπρέπειά μας και 
να μας εκφοβίσουν».  

Τέλος έκανε δε καθαρό ότι η ΕΝΕΔΕΠ, εκτός 
από συγκεκριμένους ανθρώπους που έχουν υπο-
σκάψει τα δικαιώματα των εργαζομένων, «σε κανέ-
ναν δε θα γυρίσουμε την πλάτη, ό,τι και να έχει 
στο κεφάλι του». 

Προκλητική η μάζωξη            
κυβέρνησης,                           

επιχειρηματιών και ΓΣΕΕ 

Τη συνεδρίαση κυβέρνησης και «κοινωνικών 
εταίρων» (ΣΕΒ, ΕΣΕΕ, ΓΣΕΒΕΕ, ΣΕΤΕ, ΣΒΕ, ΓΣΕ-
Ε), που πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 15/5 με 
θέμα την «ενίσχυση» του θεσμού των συλλογι-
κών διαπραγματεύσεων, σχολιάζει το ΠΑΜΕ.  

«Η κυβέρνηση μαζί με τα άλλα κόμματα που 
κυβέρνησαν (ΠΑΣΟΚ - ΣΥΡΙΖΑ) χτύπησαν τις 
Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας, το οκτάωρο, 
ψήφισαν τη μερική απασχόληση, το ωρομίσθιο, 
προχώρησαν στη διευθέτηση του χρόνου εργασί-
ας. Δηλαδή αυτοί που προκάλεσαν ζημιά στην 
εργατική τάξη θα συζητήσουν για το καλό μας; 
"Βάλαμε τον λύκο να φυλάει τα πρόβατα". Και σε 
αυτήν την προκλητική μάζωξη συμμετέχει και η 
πλειοψηφία της ΓΣΕΕ διά του εκπροσώπου της, 
που απέναντι σε όλα αυτά έχει βάλει την υπογρα-
φή της, έχει συμφωνήσει», υπογραμμίζει το ΠΑΜΕ. 

Απαριθμεί ορισμένα από «τα έργα και τις ημέ-
ρες» της κυβέρνησης, σε πολλές περιπτώσεις με 
τη στήριξη ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ: Διευθέτηση του 
εργάσιμου χρόνου, 10ωρη απασχόληση χωρίς 
πρόσθετη αμοιβή, δουλειά τις Κυριακές, διακε-
κομμένο ωράριο στη μερική απασχόληση, δου-
λειά μέχρι και 13 ώρες την ημέρα και: 

«Καλεί τις συνδικαλιστικές οργανώσεις σε  
αγωνιστική ετοιμότητα απέναντι στις μεθοδεύ-
σεις κυβέρνησης - επιχειρηματικών συμφερό-
ντων και σε οργάνωση του αγώνα για «7ωρο - 
5ήμερο - 35ωρο, αυξήσεις μισθών και Συλλογι-
κές Συμβάσεις Εργασίας στα χέρια των εργαζο-
μένων». 

(Συνέχεια από τη σελίδα 1) 

Κίνδυνος-Θάνατος η εμπλοκή                     

της Ελλάδας στον πόλεμο   

Η κυβέρνηση της ΝΔ έχει εγκληματικές ευθύνες. 
Έχει μπλέξει τη χώρα στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο.  
Με τη στήριξη του ΠΑΣΟΚ, του ΣΥΡΙΖΑ και των 
άλλων κομμάτων του ΝΑΤΟ-
ϊκού μπλοκ, δίνει «γη και 
ύδωρ» στις ΗΠΑ και το ΝΑΤΟ. 
Η βάση της Σούδας χρησι-
μοποιήθηκε στην επίθεση των 
αμερικάνων κατά του Ιράν. Οι 
βάσεις της Σούδας, της Λάρι-
σας, της Μαγνησίας χρησιμο-
ποιούνται στον πόλεμο στην 
Ουκρανία, σε όλες τις ευρωατ-
λαντικές επιχειρήσεις. Ενισχύει 
τις στρατηγικές σχέσεις με το 
κράτος δολοφόνο του Ισραήλ, 
υπερασπίζεται προκλητικά μα-
ζί   με τα άλλα κόμματα του 
κεφαλαίου το δικαίωμα «αυτοάμυνας» του κατακτητή, 
είναι σε αντίθεση με τη θέληση του λαού μας που  
εκφράζει την αμέριστη αλληλεγγύη του στο λαό της 
Παλαιστίνης, στους λαούς της περιοχής.  

Όλοι τους - εκτός του ΚΚΕ που στέκεται στο πλευρό 
των λαών και παλεύει για την απεμπλοκή της  χώρας και 
τους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς- υποστηρίζουν την 
καταστροφική συμμετοχή της Ελλάδας στα ευρωατλαντι-
κά σχέδια.  

Η κυβέρνηση έχει μεγάλες ευθύνες για τη συμμετοχή 
των ελληνικών ενόπλων δυνάμεων σε ιμπεριαλιστικές 
αποστολές στο εξωτερικό, την αποστολή Ελληνικής 
Φρεγάτας στην Ερυθρά Θάλασσα για τη θωράκιση του 
ισραηλινού κράτους και των εφοπλιστικών συμφερό-
ντων. Με την πολιτική της εμπλοκής ενισχύει τους κινδύ-
νους για την ασφάλεια των πλοίων και των ναυτεργα-
τών, βάζει πιο βαθειά τη χώρα στον πόλεμο.   

Στην πράξη έχουν μετατρέψει την Ελλάδα σε θύτη 
κατά άλλων λαών και το λαό μας σε στόχο αντιποί-
νων. Αυτό ομολογεί η  πρόσφατη, έκτακτη σύσκεψη 
του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, η συνεδρίαση του 
Κυβερνητικού Συμβουλίου Εξωτερικών και Άμυνας 
(ΚΥΣΕΑ), τα μέτρα ενίσχυσης της αντιπυραυλικής 
άμυνας, ιδιαίτερα για την προστασία της αμερικάνικης 
βάσης της Σούδας.   

Άλλωστε, η Ιρανική ηγεσία έχει δηλώσει 
ότι κάθε «στρατιωτική δύναμη των ΗΠΑ 
στην περιοχή είναι θεμιτός στόχος», ενώ η 
ρωσική ηγεσία προειδοποιεί ότι θα στραφεί 
ενάντια σε ΝΑΤΟϊκές βάσεις, εάν «κιν-
δυνέψει η ασφάλεια» της Ρωσίας.   

Ο λαός μας, οι ναυτεργάτες έχουν συ-
γκεντρώσει μεγάλη πείρα, απορρίπτουν 
και καταδικάζουν την πολιτική της εμπλο-
κής στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους και 
σχεδιασμούς. Καμία εμπιστοσύνη στην 
κυβέρνηση και τα ΝΑΤΟϊκά κόμματα που 
μπλέκουν τη χώρα και το λαό σε μεγάλες 
περιπέτειες.   

Όπως τονίζουν τα σωματεία ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕ-
ΦΕΝΣΩΝ, οι ζωές των ναυτεργατών που ταξιδεύ-
ουν σε περιοχές πολεμικών συγκρούσεων είναι 
σε κίνδυνο. Είναι μακρύς ο κατάλογος των ναυ-
τεργατών που βρέθηκαν σε εμπόλεμες ζώνες και 
έχασαν τη ζωή τους, την ώρα που το εφοπλιστικό 
κεφάλαιο τις αξιοποιεί ως πρόσθετο πεδίο κερδο-

φορίας με την εκτόξευση 
των ναύλων, αλλά και σε 
περίπτωση χτυπήματος 
ή απώλειας του πλοίου, 
με τις προσαυξημένες 
αποζημιώσεις. Η ασφά-
λεια και η ζωή των ναυ-
τεργατών θυσιάζεται για 
τα καπιταλιστικά κέρδη 
και πρέπει να αντιδρά-
σουμε άμεσα, οργανωμέ-
να και αποφασιστικά. 
     Τα σωματεία ΠΕΜΕΝ και 
ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ επανειλημμέ-

να με παρεμβάσεις στα υπουργείο Ναυτιλίας και Εξωτε-
ρικών, έχουν αναδείξει τις θανάσιμα επικίνδυνες συνθή-
κες, που έρχονται αντιμέτωποι οι ναυτεργάτες και απαι-
τούν  να ληφθούν άμεσα μέτρα, για την ασφάλεια και την 
προστασία της ζωής τους. 

Τώρα! να δυναμώσει ο αγώνας και να        

διεκδικήσουμε μαζικά - αποφασιστικά:  

Άμεση απεμπλοκή της χώρας μας από τους πο-
λεμικούς σχεδιασμούς των ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-ΕΕ-Ισραήλ, 
τη διακοπή κάθε συνεργασίας με το κράτος δολοφό-
νο του Ισραήλ, το κλείσιμο των αμερικανοΝΑΤΟϊκών 
βάσεων, την επιστροφή της ελληνικής φρεγάτας 
από την Ερυθρά Θάλασσα και της πυροβολαρχίας 
από τη Σαουδική Αραβία. 

ΤΩΡΑ να χαρακτηριστούν εμπόλεμες ζώνες θα-
λάσσιες περιοχές που μαίνονται πολεμικές συ-
γκρούσεις. Με ευθύνη των εφοπλιστικών εταιρειών, 
της κυβέρνησης, του Υπουργείου Ναυτιλίας, να ενη-
μερώνονται έγκαιρα οι ναυτεργάτες των πλοίων, 
που προσεγγίζουν εμπόλεμες ζώνες, να διασφαλίζε-
ται ο ασφαλής επαναπατρισμός τους, ανεξάρτητα 
της χρονικής διάρκειας της σύμβασης που έχουν 
υπογράψει και χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση 
των εξόδων τους.  

 Να χαρακτηριστούν εμπόλεμες ζώ-
νες οι θαλάσσιες περιοχές που μαίνο-
νται πολεμικές συγκρούσεις, να δια-
σφαλιστεί ο ασφαλής επαναπατρι-
σμός των ναυτεργατών 
 Καμία εμπλοκή της Ελλάδας σε 
πολεμικούς σχεδιασμούς, καμία συ-
νεργασία με το κράτος-δολοφόνο του 
Ισραήλ 

«Οι εξελίξεις στην περιοχή της Μέ-
σης Ανατολής, με την γενίκευση των 
πολεμικών επιχειρήσεων στην περιοχή 
μεταξύ Ιράν και η Ισραήλ, δεν αφή-
νουν κανένα περιθώριο εφησυχα-
σμού», τονίζει η ΚΟ Ναυτεργατών 
του ΚΚΕ. 

Απαιτεί να χαρακτηριστούν εμπόλε-
μες ζώνες οι θαλάσσιες περιοχές που 
μαίνονται πολεμικές συγκρούσεις, να 
διασφαλιστεί ο ασφαλής επαναπατρι-
σμός των ναυτεργατών, ανεξάρτητα της 
χρονικής διάρκειας της σύμβασης που 
έχουν υπογράψει και χωρίς καμία οικο-
νομική επιβάρυνση των εξόδων τους, 
καμία εμπλοκή της Ελλάδας σε πολε-
μικούς σχεδιασμούς, καμία συνεργασί-
α με το κράτος-δολοφόνο του Ισραήλ. 

Σφοδρή σύγκρουση μεταξύ             
Δ/Ξπλοίων στον κόλπο του Ομάν 

Η σύγκρουση των δεξαμενόπλοιων «Front 
Eagle» και «Adalynn» στον Κόλπο του Ομάν, 
που σημειώθηκε το βράδυ της Δευτέρας 16 
Ιουνίου κοντά στο Khor Fakkan, αναδεικνύει 
έντονα τους κινδύνους για τη ασφάλεια της  
ναυσιπλοίας και τη ζωή των ναυτεργατών στις  
θαλάσσιες περιοχές που επηρεάζονται από τις 
πολεμικές συγκρούσεις. 

Οι αρχές των ΗΑΕ επιβεβαίωσαν ότι όλα τα 
μέλη του πληρώματος και από τα δύο πλοία 
είναι ασφαλή και δεν έχουν αναφερθεί θύματα, 
ωστόσο το περιστατικό αυτό έρχεται εν μέσω 
προειδοποιήσεων σχετικά με αυξημένες ηλε-
κτρονικές παρεμβολές στην περιοχή, ιδιαίτερα 
κοντά στο λιμάνι Μπαντάρ Αμπάς του Ιράν,     
οι οποίες έχουν επηρεάσει την ικανότητα των 
πλοίων να μεταδίδουν και να λαμβάνουν με 
ακρίβεια δεδομένα θέσης AIS, GPS, RADAR κ.ά.  

Κατάσχεση ελληνόκτητου           
δεξαμενόπλοιου από τη Ρωσία 

Στην κατάσχεση του ελληνόκτητου δεξαμε-
νοπλοίου «Green Admire» της Aegean Ship-
ping του Γιώργου Μελισσανίδη, προχώρησαν 
οι ρωσικές αρχές, την Κυριακή 18/5. Το Δ/Ξ-
πλοιο είχε αποπλεύσει από το λιμάνι του  
Σίλαμαε της Εσθονίας, στη Βαλτική Θάλασσα 
και έπλεε εντός των ρωσικών χωρικών υδά-
των, μέσα από ένα καθορισμένο κανάλι 
πλοήγησης. Τέλος αφέθηκε ελεύθερο μετά 
από 36 ώρες. 

Το περιστατικό αυτό που αναδεικνύει από 
μια ακόμη σκοπιά τους κινδύνους της εμπλο-
κής στα ευρωατλαντικά σχέδια και για τους 
ναυτεργάτες, συνέβη τρεις ημέρες μετά την 
αποστολή ρωσικού αεροσκάφους ως απά-
ντηση στην προσπάθεια της Εσθονίας να 
σταματήσει ρωσικό «σκιώδες» δεξαμενόπλοιο. 

Συνάντηση σπουδαστών της 
ΑΕΝ Ασπροπύργου με τη Διεύ-
θυνση Ναυτικής Εκπαίδευσης 
Καμία δέσμευση, καμία λύση 
στα σοβαρά προβλήματα που 

αντιμετωπίζει η ΑΕΝ 
Την Πέμπτη 15 Μάη 2025 πραγματοποιήθη-

κε συνάντηση εκπροσώπων του Διοικητικού 
Συμβουλίου της σχολής ΑΕΝ Ασπροπύργου 
με τη Διεύθυνση Ναυτικής Εκπαίδευσης του 
Υπουργείου Ναυτιλίας.  

Στη συνάντηση συμμετείχε και εκπρόσω-
πος από το ΔΣ της ΠΕΜΕΝ, Κουτάντες Μανώ-
λης, έπειτα από πρόσκληση των εκπροσώπων 
του ΔΣ της σχολής.  

Οι σπουδαστές στη συνάντηση ανέδειξαν 
μεταξύ άλλων σοβαρών προβλημάτων και δύο 
ζητήματα που απασχολούν τους σπουδαστές 
της ΑΕΝ και επιβάλλεται η άμεση επίλυσή τους:  

1. Την καθυστέρηση της έναρξης υποβο-
λής αιτήσεων για το επίδομα οικονομικής 
ενίσχυσης.  

2. Την έλλειψη διοικητικού προσωπικού στις 
γραμματείες Μηχανικών και Πλοιάρχων που 
απειλεί να τινάξει την εξεταστική του Καλοκαι-
ριού στον αέρα.  

Στην συνάντηση επιβεβαιώθηκε για άλλη μια 
φορά η εγκληματική πολιτική που οδηγεί στην 
υποβάθμιση της ναυτικής εκπαίδευσης, από το 
υπουργείο, την κυβέρνηση και τους εφοπλιστές.  

Δεν δεσμεύτηκαν για καμία πρόσληψη μόνι-
μου διοικητικού προσωπικού, με την πάγια δι-
καιολογία της αναρμοδιότητας, ενώ αντιθέτως 
δεσμευτήκαν να κάνουν τα «αδύνατα – δυνατά» 
ώστε να διεξαχθεί η εξεταστική, ακόμα κι αν 
αυτό συνεπάγεται νυχθημερόν δουλειά για το 
προσωπικό της σχολής, εκπαιδευτικούς, διοικη-
τικούς και Λιμενικούς.  

Συμφωνούμε απόλυτα, με την ξεκάθαρη  
απάντηση των σπουδαστών, ότι δεν θα γίνουν 
συνένοχοι στις εργασιακές συνθήκες μεσαίωνα, 
που θέλει να επιβάλει το Υπουργείο στην ΑΕΝ 
Ασπροπύργου, τονίζει σε Δ.Τ. η ΠΕΜΕΝ και 
μεταξύ των άλλων προσθέτει.  

Στην παρέμβασή μας τονίστηκε ότι η πραγ-
ματική αιτία που προκαλεί την υποβάθμιση της 
ναυτικής εκπαίδευσης είναι η πολιτική, τόσο της 
Κυβέρνησης της ΝΔ όσο και των προηγούμε-
νων, που βάζει εξυπηρετεί τα κέρδη των εφο-
πλιστών, ενώ ταυτόχρονα τσακίζει μια σειρά 
εργασιακά δικαιώματα, τόσο των ναυτεργατών 
όσο και των εργαζόμενων στη ναυτική εκπαί-
δευση.  

Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στον αγώ-
να των σπουδαστών για σπουδές με αξία και 
δουλειά με δικαιώματα. Γιατί ναυτεργάτης με 
λιγότερες γνώσεις, σημαίνει ναυτεργάτης φθη-
νός, χωρίς δικαιώματα.  

Οι νέοι ναυτεργάτες πρέπει να μάθουν, μέσα 
από τις σχολές τους, τώρα που ξεκινούν την 
επαγγελματική τους καριέρα, την αξία της οργα-
νωμένης διεκδίκησης και πάλης.  

Καλούμε τους σπουδαστές να απαντήσουμε 
συντονισμένα και μαζικά, με πολύμορφες αγω-
νιστικές κινητοποιήσεις στα σχέδια των εφοπλι-
στών και της κυβέρνησης, διεκδικώντας Απο-
κλειστικά Δημόσια – Δωρεάν – Ανώτατη – Σύγ-
χρονη ναυτική εκπαίδευση, με βάση τις σύγ-
χρονες ανάγκες και τις τεχνολογικές εξελίξεις, 
για δουλειά με ΣΣΕ – κοινωνική ασφάλιση – 
συνδικαλιστικά δικαιώματα.  

 

ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΛΑΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ  

ΣΤΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗ ΧΩΡΑ 

Καμιά συμμετοχή, καμία εμπλοκή,  

έξω το ΝΑΤΟ κι οι Αμερικανοί ! 

Δ εκάδες χιλιάδες διαδήλω-
σαν στη μεγάλη συγκέ-

ντρωση του ΠΑΜΕ, τη Δευτέρα 
23/6, στο Σύνταγμα ενάντια στην 
πολεμική εμπλοκή με κατάληξη 
την αμερικάνικη πρεσβεία. 

Οι χιλιάδες λαού που συγκε-
ντρώθηκαν στο Σύνταγμα, αντα-
ποκρινόμενοι στο κάλεσμα του 
ΠΑΜΕ, διατράνωσαν για μια ακό-
μα φορά την καταδίκη τους για το 
έγκλημα που συντελείται στη Μέ-
ση Ανατολή, δια χειρός ΗΠΑ, ΝΑ-
ΤΟ, ΕΕ και Ισραήλ, για την κυβέρ-
νηση που αναλαμβάνει ιστορικές 
ευθύνες και που χωρίς καμία νομι-
μοποίηση εμπλέκει τον λαό στα 
πολεμοκάπηλα σχέδιά τους. 

Άνθρωποι όλων των ηλικιών, 
πίσω από τα πανό των σωματεί-
ων και των μαζικών φορέων, βρο-
ντοφώναξαν: «Εξω το ΝΑΤΟ, να 
κλείσουνε οι βάσεις, καμία συμ-
μετοχή στις επεμβάσεις» και 

«όταν οι φονιάδες πατάνε το 
κουμπί, αντίσταση στον όλεθρο 
βάζουν οι λαοί». 

Μπροστά από τη σκηνή το πα-
νό του Εργατικού Κέντρου Πειραιά 
έστελνε μήνυμα: «Έξω τώρα η 
Ελλάδα από τον πόλεμο. STOP 
στη μετατροπή του λιμανιού σε 
ορμητήριο του ΝΑΤΟ. Να γυρί-
σει πίσω η φρεγάτα από την 
Ερυθρά Θάλασσα», ενώ ακριβώς 
απέναντι το Συνδικάτο Χημικής 
Βιομηχανίας Ν. Αττικής καλούσε 
σε λαϊκό ξεσηκωμό, με το πανό 
του που έγραφε «Στο στόχαστρο 
οι βάσεις, σε κίνδυνο ο λαός. 
Έξω το ΝΑΤΟ -Παντού ξεσηκω-
μός». 

Είχαν προηγηθεί διαδηλώ-
σεις του ΚΚΕ και της ΚΝΕ σε 
όλη τη χώρα, την Κυριακή 22/6, 
που στην Αθήνα κατέληξε στην 
επίσης στην αμερικάνικη πρε-
σβεία. 

Α κυρώθηκε το συνέδριο που 
επρόκειτο να διοργανώσει 

28/5 στο κτίριο του το Εμπορικό 
και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πει-
ραιά μαζί με το υπουργείο Εξωτε-
ρικών του Ισραήλ με θέμα την ενί-
σχυση της οικονομικής συνεργα-
σίας Ελλάδας - Ισραήλ, κάτω από 
την κατακραυγή και τις προγραμ-
ματισμένες διαδηλώσεις. 

Το Εργατικό Κέντρο Πει-
ραιά από την πρώτη στιγμή είχε 
καταγγείλει την κυβέρνηση, στελέ-
χη της οποίας περιλαμβάνονταν 
στον κατάλογο των ομιλητών δί-
πλα στους εκπροσώπους εγχώρι-
ων και ισραηλινών επιχειρηματι-
κών ομίλων, για τη στήριξή που 
παρέχει στο κράτος - δολοφόνο, 
σε μια περίοδο μάλιστα που το 
έγκλημα σε βάρος του Παλαιστινι-
ακού λαού κλιμακώνεται. 

«Στεκόμαστε στη σωστή 
πλευρά της Ιστορίας. Παλεύου-
με για το δίκιο του Παλαιστινια-

κού λαού», τονίζει το Ε.Κ. Πειραιά 
και μεταξύ άλλων αναφέρει:  

«Δεν θα δεχθούμε την στιγμή 
που στην Γάζα συντελούνται 
εγκλήματα, με χιλιάδες νεκρούς 
άμαχο πληθυσμό, η κυβέρνηση 
της ΝΔ να στηρίζει για ακόμη 
μια φορά το κράτος δολοφόνο 
του Ισραήλ και να συνδριοργα-
νώνει Συνέδρια για την ενίσχυ-
ση της οικονομικής συνεργασί-
ας Ελλάδας – Ισραήλ για λογα-
ριασμό των εφοπλιστών και 
των βιομήχανων,   

Καμία οικονομική, πολιτική, 
στρατιωτική συνεργασία και 
στήριξη στο κράτος - δολοφόνο 
Ισραήλ. Λευτεριά στην Παλαι-
στίνη. Να σταματήσει τώρα η 
απαράδεκτη επιχείρηση που 
στόχο έχει την κατοχή της Λω-
ρίδας της Γάζας. Αναγνώριση 
παλαιστινιακού κράτος στα σύ-
νορα του 1967, με βάση τις   
αποφάσεις του ΟΗΕ.» 

ΠΕΙΡΑΙΑΣ 

Ακυρώθηκε λόγω κατακραυγής συνέδριο              

στο ΕΒΕΠ για μπίζνες με το Ισραήλ 

ΚΟ  ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΩΝ  ΚΚΕ 

ΤΟ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΟΑ ΚΚΕ 

Τιμοκατάλογος θανάτου              
από ναυτιλιακές εταιρείες…! 

Διάφορες ναυτιλιακές εταιρείες  
ετοιμάζονται για αποστολή πλοίων 
στην επικίνδυνη θαλάσσια περιοχή της 
Ανατολικής Μεσογείου και φτάνουν 
στο ανατριχιαστικό σημείο να τάζουν 
«διπλούς και τριπλούς μισθούς», ανά-
λογα με τον βαθμό επικινδυνότητας. 

Σε ανακοίνωσή της, 23/6, η ΤΟ Μετα-
φορών της ΚΟΑ του ΚΚΕ σημειώνει: 

«Όσο κι αν προσπαθούν να ντύσουν 
με "εθελοντισμό" και "έξτρα αμοιβές" 
τη συμμετοχή των ναυτεργατών, η 
πραγματικότητα δεν κρύβεται: Μιλάμε 
για ωμή εμπορευματοποίηση της    
ανθρώπινης ζωής. 

Οι "τριπλοί μισθοί" δεν μπορούν να 
εξαγοράσουν τον θανάσιμο κίνδυνο. 

Η όξυνση των αντιπαραθέσεων, οι 
επιθέσεις και τα αντίποινα μετατρέ-
πουν τα εμπορικά πλοία σε στόχους. 

Τώρα να αναγνωριστούν εμπόλεμες 
ζώνες και να εξασφαλιστεί ο επαναπα-
τρισμός των ναυτεργατών». 

https://e-nautilia.gr/sygkrousi-dexamenoploion-ston-kolpo-toy-oman/
https://e-nautilia.gr/sygkrousi-dexamenoploion-ston-kolpo-toy-oman/
https://e-nautilia.gr/sygkrousi-dexamenoploion-ston-kolpo-toy-oman/
https://e-nautilia.gr/sygkrousi-dexamenoploion-ston-kolpo-toy-oman/
https://e-nautilia.gr/sygkrousi-dexamenoploion-ston-kolpo-toy-oman/
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Με ευχολόγια και αοριστίες απάντησε ο υπουργός 

Ναυτιλίας στα σοβαρά προβλήματα των ναυτεργατών 

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ  

ΣΤΑ ΝΑΥΤΙΚΑ ΜΗΤΡΩΑ 

Την Τρίτη 29 Απρίλη, τα ναυτεργατικά σωμα-
τεία ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ πραγματοποιή-
σαμε παράσταση διαμαρτυρίας, στην Υπηρεσία 
Ναυτικών Μητρώων (ΥΝΜ)  για τα τεράστια 
προβλήματα που αντιμετωπίζουμε καθημερινά 
 όλοι οι ναυτεργάτες. 

Αναδείξαμε: 

 Τις μεγάλες καθυστερήσεις για την έκδοση  
οποιουδήποτε πιστοποιητικού! 

 Τις μέρες και εβδομάδες αναμονής για να κλεί-
σουμε ένα απλό ραντεβού! 

 Ότι εξυπηρετούνται μόλις 15 συνάδελφοι την 
ημέρα κατά προτεραιότητα και με τεράστιες  
δυσκολίες. 

 Αποτέλεσμα αυτής της κατάσταση είναι η χωρίς 
τέλος ταλαιπωρία, με σοβαρές συνέπειες για τη 
δουλειά και τη ζωή μας! 

Η πολιτική που εφαρμόζεται διαχρονικά από 
όλες τις κυβερνήσεις και το Υπουργείο Ναυτιλί-
ας, είναι πολιτική εγκατάλειψης, υποστελέχωσης 
και διάλυσης της Υπηρεσίας Ναυτικών Μητρώ-
ων. Σήμερα η υπηρεσία λειτουργεί με σοβαρές 
ελλείψεις σε ανθρώπινο δυναμικό και ανεπαρ-
κείς και απαρχαιωμένες  υποδομές! 

Αυτή η πολιτική έχει μετατρέψει την εξυ-
πηρέτηση σε μαρτύριο, σε έναν Γολγοθά που 
τραβάει ο καθένας μας. 

Ιδιαίτερα για όσους μένουν εκτός Αθη-
νών, η κατάσταση είναι ακόμα χειρότερη με 
ταξίδια, έξοδα, χαμένο χρόνο, απουσία από την 
εργασία, οικονομική επιβάρυνση και προσωπι-
κή  ταλαιπωρία! 

Αυτή η πολιτική είναι που έχει γιγαντώσει 
το παρασιτικό κύκλωμα των ναυτικών πρα-
κτόρων, που με το αζημίωτο εξυπηρετούν υπο-
θέσεις, εκμεταλλευόμενοι την εγκατάλειψη της 
δημόσιας υπηρεσίας. 

Σπρώχνουν έτσι, τους ναυτικούς στα     
νύ-χια των πρακτόρων, στην εκμετάλλευση 
και την οικονομική αφαίμαξη! 

Στην παρέμβαση μας έγινε συνάντηση με τον 
υπεύθυνο κλαδάρχη του Υπουργείου, κ. Φραγκιά. 
Από τη θεσμική του θέση, αναγνώρισε τα προφα-
νή προβλήματα που υπάρχουν και δεσμεύτηκε ότι 
θα δώσει λύσεις σε σύντομο χρονικό διάστημα. 

Φτάνει πια! Δεν αποδεχόμαστε                  
αυτή την κατάσταση! 

Απαιτούμε εδώ και τώρα: 

 Άμεση στελέχωση της Υπηρεσίας Ναυτικών 
Μητρώων! 

 Άμεση και δωρεάν εξυπηρέτηση χωρίς καθυ-
στερήσεις και εμπόδια! 

 Τέλος στην ταλαιπωρία και στην εκμετάλλευ-
ση των ναυτικών! 

Κάτω τα χέρια από τον                   
Ξενώνα της Εστίας Ναυτικών.  

Ανήκει στους ναυτεργάτες,              
δεν ξεπουλιέται! 

Με αφορμή τη συζήτηση στην Ε.Ε. της ΠΝΟ 
και την αποκάλυψη της ανάθεσης από τον             
e-ΕΦΚΑ σε ιδιωτική εταιρεία της εκτίμησης της 
μισθωτικής αξίας διαφόρων ακινήτων - ανάμεσα 
στα οποία και το κτήριο του Ξενώνα Ναυτικών 
στον Πειραιά (Ομηρίδου Σκυλίτση 64) - τα ναυ-
τεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ 
καταγγέλλουμε απερίφραστα την επιχείρηση   
εμπορευματοποίησης και εκποίησης ενός κτηρί-
ου που ανήκει στους ναυτεργάτες.  

Το συγκεκριμένο ακίνητο, ήταν ιδιοκτησία του 
Ταμείου Πρόνοιας Κατωτέρων Πληρωμάτων 
Ε.Ν. (ΤΠΚΠΕΝ), εντάχθηκε στον ΕΦΚΑ με τον 
ν. 4387/2016, και χρησιμοποιείται εδώ και δεκαε-
τίες ως καταφύγιο για ναυτικούς από όλη τη 
χώρα. Δεν πρόκειται για εμπορικό ακίνητο προς 
αξιοποίηση, αλλά για μια κοινωνική κατάκτηση 
που έχει χτιστεί με τον ιδρώτα, τις εισφορές και 
τις θυσίες των ναυτεργατών.  

Η λειτουργία του στηρίζει ιδιαίτερα τους συνα-
δέλφους από τα νησιά και την περιφέρεια, προ-
σφέροντάς τους αξιοπρεπή, ασφαλή και με μικρό 
αντίτιμο στέγαση, όταν απαιτείται η παρουσία 
τους στην Αθήνα - για έκδοση πιστοποιητικών, 
εύρεση εργασίας, συμμετοχή σε εκπαιδεύσεις 
(ΚΕΣΕΝ, σωστικά κ.α.).  

Δεν πρόκειται να επιτρέψουμε σε κανέναν να 
μετατρέψει τον Ξενώνα σε επενδυτικό φιλέτο. 
Όσα «κοράκια» σχεδιάζουν να το παραδώσουν 
για ιδιωτική χρήση, ας το ξεχάσουν!  

Ο Ξενώνας δεν ανήκει ούτε στον ΕΦΚΑ,  
ούτε στο Υπουργείο Εργασίας - ανήκει στους 
ναυτεργάτες! Δεν θα ανεχθούμε καμία προσπά-
θεια να ανοίξει ο δρόμος για αλλαγή χρήσης και 
εμπορική εκμετάλλευσή του. Πρόκειται για περι-
ουσία των ναυτικών που επιτελεί αναντικατά-
στατο κοινωνικό έργο.  

Καταγγέλλουμε την κυβέρνηση και το      
Υπουργείο Εργασίας που, αντί να ενισχύσουν 
τις υποδομές στήριξης των εργαζομένων και 
των ναυτεργατών, συνεχίζουν να ονειρεύονται 
το ξεπούλημα της περιουσίας των ασφαλιστι-
κών ταμείων. 

Απαιτούμε εδώ και τώρα:  
 Να σταματήσει κάθε διαδικασία εκτίμησης και 
εκποίησης του Ξενώνα.  
 H περιουσία του ΝΑΤ να επιστρέψει στους  
ναυτεργάτες.  

Αν δεν σταματήσουν άμεσα αυτές οι ενέργειες, 
θα μας βρουν μπροστά τους με αγωνιστικές 
κινητοποιήσεις.  

Καλούμε όλους τους συναδέλφους και τους 
εργαζομένους του Ξενώνα σε αγωνιστική ετοι-
μότητα!  

Παρουσίαση της ΠΕΜΕΝ                    

στην ΑΕΝ Ασπροπύργου,                       

του Οδηγού για τα               

Δικαιώματα των                    

σπουδαστών των                 

Ακαδημιών Εμπορικού 

Ναυτικού.                        

«Μάθε - Διεκδίκησε             

τα  Δικαιώματα σου στη 

Σχολή και το Μπάρκο». 

Άθλιες συνθήκες διαβίωσης                    

και εξαντλητικές ώρες εργασίας                   

στο Ε/Γ-Ο/Γ πλοίο «ΦΟΙΒΟΣ»  

Τις άθλιες συνθήκες διαβίωσης και που επικρατούν 
στο Ε/Γ-Ο/Γ πλοίο «ΦΟΙΒΟΣ» της ναυτιλιακής εταιρεί-
ας Saronic Ferries, το οποίο εκτελεί καθημερινά δρο-
μολόγια στον Αργοσαρωνικό, καταγγέλλουν τα σωμα-
τεία ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, μετά από έλεγχο που 
πραγματοποίησαν στο πλοίο την Παρασκευή 13 Ιού-
νη..  

‘Όπως αποτυπώνουν και οι φωτογραφίες οι συνθή-
κες στις οποίες καλούνται να διαμείνουν οι ναυτικοί, 
όταν το πλοίο διανυκτερεύει στην Αίγινα, είναι κυριο-
λεκτικά άθλιες και δημιουργούν επικίνδυνες συνθήκες 
διαβίωσης για τους ναυτεργάτες.  

Τουαλέτες γεμάτες μούχλα, σπασμένα ταβάνια, 
υγρασία, πλήρης έλλειψη στοιχειωδών συνθηκών υγι-
εινής και αξιοπρέπειας. Οι χώροι που προορίζονται 
για ξεκούραση είναι άθλιοι, προσβάλλουν την ανθρώ-
πινη αξιοπρέπεια και θέτουν σε άμεσο υγειονομικό 
κίνδυνο τους ναυτεργάτες.  

Την ίδια ώρα, οι ναυτικοί εργάζονται με εξοντωτικά 
ωράρια που ξεπερνούν τις 14 ώρες ημερησίως κά-
ποιες μέρες, αν υπολογιστεί ο απαιτούμενος χρόνος 
προετοιμασίας, πριν την έναρξη των δρομολογίων και 
μετά την ολοκλήρωσή τους. Το πλοίο εκτελεί συνεχό-
μενα δρομολόγια καθ’ όλη τη διάρκεια της ημέρας, 
χωρίς να διασφαλίζεται ουσιαστικός χρόνος ανά-
παυσης για το πλήρωμα.  

Οι αρμόδιες υπηρεσίες του υπουργείου και εταιρεία 
Saronic Ferries έχουν την ευθύνη για τις άθλιες συν-
θήκες, για την υγιεινή, την ασφάλεια και την ανθρώπι-
νη αξιοπρέπεια των ναυτεργατών.  

Οι ναυτεργάτες δεν είναι σκλάβοι! Δεν θα ανεχτού-
με άλλο αυτόν τον εμπαιγμό, τονίζουν τα σωματεία και 
απαιτούν:  

 Την άμεση παρέμβαση των αρμόδιων υπηρεσιών 
για να μπει τέλος σ’ αυτή την αθλιότητα.  

 Να πραγματοποιηθεί επιθεώρηση στους χώρους 
διαβίωσης.  

 Να ελεγχθούν τα ωράρια και οι συνθήκες εργασίας 
του πληρώματος.  

 

Συνθήκες γαλέρας                                 

στο Ε/Γ-Ο/Γ “ΑΝΤΙΓΟΝΗ” 

Μεικτός έλεγχος της ΠΝΟ και της Ναυτολογίας Πει-
ραιά, με την παρουσία εκπροσώπων των ναυτεργατι-
κών σωματείων ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, πραγμα-
τοποιήθηκε, την Πέμπτη 15 Μάη, στο Ε/Γ–Ο/Γ 
«ΑΝΤΙΓΟΝΗ» της ναυτιλιακής εταιρείας SARONIC 
FERRIES.  

Το πλοίο διαθέτει πρωτόκολλο επιβατών 1.164 
ατόμων και εκτελεί τακτικά δρομολόγια Πειραιά – Αίγι-
να και Πειραιά – Σουβάλα. Ήδη από το τακτικό πρό-
γραμμα, το πλήρωμα εργάζεται 13,5 ώρες την ημέ-
ρα. Ωστόσο, κατά το μήνα Απρίλιο, προστέθηκαν επι-
πλέον κάποια δρομολόγια, εκτοξεύοντας το ωράριο σε 
πάνω από 15 ώρες εργασίας, για όλο το πλήρωμα 
σε μηχανοστάσιο, γέφυρα, ναύτες και ξενοδοχειακό 
προσωπικό.  

Επιπλέον, στη σύνθεση υπάρχουν ένας καμαρότος 
και δύο επίκουροι, οι οποίοι έχουν την ευθύνη για δύο 
μπαρ, την καθαριότητα όλου του πλοίου και των χώ-
ρων υγιεινής για 1164 επιβάτες για 15 ώρες εργασίας.  

Οι ναυτεργάτες αυτοί κατάκοποι, στα όρια της σω-
ματικής εξάντλησης δεν θα μπορέσουννα ανταπεξέλ-
θουν, σε κρίσιμες διαδικασίες, έκτακτης ανάγκης του 
πλοίου. 

Θέλουν να βγάλουν κέρδος ακόμη και από το 
"ξύγκι" των ναυτεργατών, έχοντας δύο μπαρ, με 
έναν μόνο καμαρότο, ενώ την ίδια στιγμή δεν κατα-
βάλλονται οι υπερωρίες, που ξεπερνούν τις 130 
ώρες μηνιαίως το ελάχιστο! Τονίζουν τα δύο ταξικά 
ναυτεργατικά σωματεία και καταλήγουν:  

«Απαιτούμε  εδώ και τώρα:  

 Την άμεση εφαρμογή της νομοθεσίας για τα ωρά-
ρια και τις συνθέσεις πληρωμάτων  

 Την άμεση καταβολή όλων των δεδουλευμένων 
υπερωριών  

Προειδοποιούμε το Υπουργείο Ναυτιλίας ότι αν 
δεν λάβει μέτρα εδώ και τώρα, θα προβούμε σε 
δυναμική κινητοποίηση για την προστασία των 
συνάδελφων μας και των επιβατών.  

Με παρέμβαση στη Sea Jets πληρώθη-

καν οι Υπερωρίες των Ναυτεργατών 

Μετά από παρέμβαση, την Τετάρτη 7 Μάη, κλι-
μακίου της διοίκησης του σωματείου ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ 
στη ναυτιλιακή εταιρεία Sea Jets, οι ναυτεργάτες 
στα πλοία Champion Jet 2 και Champion Jet 3 
έλαβαν με συμπληρωματική κατάθεση τις υπερωρί-
ες τους  οι οποίες δεν τους είχαν καταβληθεί αρχικά. 

Δηλώνουμε ξεκάθαρα ότι δεν πρόκειται να επι-
τρέψουμε να παραβιάζονται τα δικαιώματα των 
ναυτεργατών, ούτε να μένουν απλήρωτες οι υπε-
ρωρίες που δουλεύουν στα εξαντλητικά δρομολό-
για της εταιρίας, τονίζει το σωματείο.. 

Επικίνδυνη κατολίσθηση                

στη Διώρυγα Κορίνθου  

Την άμεση παρέμβαση των αρμόδιων υπηρε-
σιών, για τη διερεύνηση των συνθηκών που επι-
κρατούν στον Ισθμό και τη διασφάλιση της προστα-
σίας των ναυτεργατών που υπηρετούν στα πλοία 
ζητά η ΠΕΜΕΝ καθώς σύμφωνα με έγγραφο που 
έστειλε, την Πέμπτη 24/4, στις αρμόδιες υπηρεσίες: 

«Από καταγγελίες συναδέλφων, που υπηρετούν 
σε πλοία που διέρχονται τη Διώρυγα Κορίνθου, 
ενημερωθήκαμε ότι την Παρασκευή 18 Απριλίου 
έγινε κατολίσθηση στο κανάλι του Ισθμού, που βλέ-
πει προς τη Στερεά Ελλάδα και συγκεκριμένα, στο 
πρώτο χάλασμα του Ισθμού, με αποτέλεσμα να 
παρουσιάζεται πρόβλημα στη διέλευση των πλοί-
ων, καθώς υπάρχουν συσσωρευμένα κομμάτια 
βράχων και χώμα, που δημιουργούν αβαθή σημεία 
με κίνδυνο τη ναυσιπλοΐα.» 

Μ αχητική παναττική συγκέντρω-
ση, λδιεκδικώντας άμεσα 

μέτρα για τα οξυμένα προβλήματα 
των συνταξιούχων, πραγματοποί-
ησαν, τη Δευτέρα 16/6 το πρωί,  
οι Συνεργαζόμενες Συνταξιουχικές 
Οργανώσεις έξω από το υπουργείο 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 
όπου αντιπροσωπεία τους συναντήθηκε 
με εκπροσώπους του, θέτοντας τα οξυμέ-
να προβλήματα που αντιμετωπίζουν, 
ενώ οι διαδηλωτές που παρέμειναν στο 
σημείο φώναζαν συνθήματα για τα δι-
καιώματά τους, αλλά και ενάντια στον 
ιμπεριαλιστικό πόλεμο που κλιμακώνε-
ται και στην εμπλοκή της χώρας,. 

Ενημερώνοντας για τα αποτελέσμα-

τα της συνάντησης ο Δήμος Κουμπού-
ρης, πρόεδρος της  Ομοσπονδίας 

Συνταξιούχων ΙΚΑ, σημείωσε: 

«Θέσαμε όλα μας τα αιτήματα, συζη-

τήσαμε τις προτάσεις που έχουμε και 

μας είπε ότι ακούνε τα προβλήματά μας, 

και ότι θα κάνουμε συνάντηση στα  

μέσα Ιουλίου, σε σύσκεψη με τον    

υπουργό Οικονομίας και συναρμόδιους 

υπουργούς, για να ζητήσουμε πολύ 

συγκεκριμένα τις απαντήσεις που πρέ-

πει να μας δώσουν πάνω στα ζητήματα 

που καταθέτουμε στα υπομνήματά μας. 

Όπως μας είπε, θα γίνει αυτή η σύσκε-

ψη για να προετοιμάσει το υπουργείο 

Οικονομικών τον πρωθυπουργό για τις 

εξαγγελίες που θα κάνει στη ΔΕΘ.   

Εμείς εκεί θα τον "υποδεχτούμε"  

αγωνιστικά. Αν δοθούν λύσεις πραγ-

ματικές, θα δοθούν μόνο κάτω από 

την πίεση του δικού μας αγώνα». 

Οι συνταξιούχοι  
διεκδικούν:  

Αυξήσεις σε όλες τις συντάξεις στο 
ύψος του πληθωρισμού και κατώτατη 
σύνταξη στο 80% του κατώτατου μι-
σθού, νομοθετική ρύθμιση και άμεση 
απόδοση της 13ης και 14ης πληρωμέ-
νης σύνταξης. Άμεση καταβολή των 
αναδρομικών σε όλους, δίχως δικαστή-
ρια και προαπαιτούμενα για το 11μηνο 
2015-2016, ενσωμάτωση της «προσω-
πικής διαφοράς» σε όλους και κατάργη-
ση της «εισφοράς αλληλεγγύης» κ.ά. 

ΜΑΧΗΤΙΚΑ ΣΤΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ 

για ουσιαστικές αυξήσεις στις συντάξεις 

Δ υό συναντήσεις πραγμα-
τοποιήθκαν το τελευταίο 

διάστημα μεταξύ της ΠΝΟ και 
του Υπουργού Ναυτιλίας. Η 
πρώτη 22 Απρίλη στα γραφεία 
της ομοσπονδίας και η δεύτερη 
19  Ιούνη στο υπουργείο. 

Στις δύο αυτές συναντήσεις οι 
εκπρόσωποι των σωματείων ΠΕ-
ΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ ανέδειξαν 
διεξοδικά όλα τα προβλήματα που 
έχουν συσσωρευτεί και γιγαντω-
θεί, εξαιτίας της πολιτικής όλων 
των μέχρι σήμερα κυβερνήσεων.  

Στην πρώτη συνάντηση κύριο 
θέμα αποτέλεσαν οι συνδυασμένοι 
παράγοντες που δημιουργούν 
σοβαρούς κινδύνους, κυρίως 
στην ακτοπλοΐα:  

 Η μείωση των οργανικών συν-
θέσεων, που οδηγεί σε εντατικο-
ποίηση και υπερεργασία των 
ναυτικών.  

 Τα εξοντωτικά δρομολόγια, 

που εγκρίνονται από το        
Υπουργείο, ιδιαίτερα για τα ταχύ-
πλοα, με ωράρια που φτάνουν 
έως και τις 15 ώρες την ημέρα, 
με σοβαρό κίνδυνο για την υγεία 
και την ασφάλεια των ναυτεργα-
τών και των επιβατών.  

 Ο γερασμένος και υποσυντή-
ρητος ακτοπλοϊκός στόλος, με 
πρόσφατα χαρακτηριστικά πα-
ραδείγματα: στο Blue Star Chios 
και στο Asterion II παρουσιάστη-
κε πρόβλημα στον καταπέλτη, 
ενώ τα πλοία ΑΧΑΙΟΣ και Super-
star δεν εκτέλεσαν δρομολόγια 
λόγω μηχανικών βλαβών – και 
όλα αυτά πριν καν ξεκινήσει η 
τουριστική περίοδος.  

 Η τροποποίηση του νόμου, που 
αφορά τα πρόστιμα, σε περιπτώ-
σεις παραβίασης του χρόνου 
εργασίας και ανάπαυσης των 
ναυτικών. 

 Η απουσία ουσιαστικών ελέγ-
χων από την Επιθεώρηση     
Εμπορικών Πλοίων.  

Όλα τα παραπάνω, σε συνδυ-
ασμό με το αντιναυτεργατικό 
νομοθετικό πλαίσιο, εάν δεν 
αντιμετωπιστούν άμεσα, υπονο-
μεύουν την ασφάλεια και την 
προστασία της ζωής στη θά-
λασσα.  

Επιπλέον, ανέδειξαν την τραγι-
κή κατάσταση που επικρατεί στις 
Υπηρεσίες Ναυτικών Μητρώων 
(ΥΝΜ), όπου εξυπηρετούνται μό-
λις 15 συνάδελφοι την ημέρα 
κατά προτεραιότητα και με τερά-
στιες δυσκολίες. Αυτό οδηγεί:  

 Σε έναν Γολγοθά ταλαιπω-
ρίας για την έκδοση ενός απλού 
πιστοποιητικού.  

 Στη διόγκωση ενός παρασι-
τικού κυκλώματος πρακτόρων, 
που "διεκπεραιώνουν" με το αζη-
μίωτο.  

Αναδείχθηκε επίσης η απαρά-
δεκτη κατάσταση στη δημόσια 
ναυτική εκπαίδευση και μετεκ-
παίδευση, με τη διαχρονική απα-
ξίωση και υποβάθμιση της. Την 
υπολειτουργία των ΑΕΝ, των ΚΕ-
ΣΕΝ και των σωστικών σχολών, 
που λειτουργούν χωρίς τον ανα-
γκαίο εξοπλισμό και μόνιμους κα-
θηγητές, την ίδια στιγμή που τα 

τρωκτικά της ιδιωτικής εκπαίδευ-
σης, ξεπηδούν σα μανιτάρια σε 
κάθε ναυτότοπο της χώρας.  

Στη δεύτερη συνάντηση της 
ΠΝΟ με το Υπουργό Ναυτιλίας, 
που πραγματοποιήθηκε την Πέ-
μπτη 19 Ιούνη στο υπουργείο, οι 
εκπρόσωποι των σωματείων ΠΕ-
ΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ αναδείξαν 
τις θανάσιμα επικίνδυνες συνθή-
κες, που έρχονται αντιμέτωποι οι 
ναυτεργάτες, με τους ιμπεριαλιστι-
κούς πολέμους που μαίνονται στη 
Μαύρη Θάλασσα, την Ανατολική 
Μεσόγειο και τη Μέση Ανατολή και 
ιδιαίτερα την κατάσταση που έχει 
διαμορφωθεί στα Στενά του Ορ-
μούζ και όπως χαρακτηριστικά 
είπε ο υπουργός, βρίσκονται   
εγκλωβισμένοι ναυτεργάτες σε 
155 πλοία.  

Επανέλαβαν, για ακόμα μία 
φορά, τη θέση τους, ΤΩΡΑ να 
χαρακτηριστούν εμπόλεμες 
ζώνες, θαλάσσιες περιοχές που 
μαίνονται πολεμικές συγκρού-
σεις. Με ευθύνη των εφοπλιστι-
κών εταιρειών, της κυβέρνησης, 
του υπουργείου ναυτιλίας, να ενη-
μερώνονται έγκαιρα οι ναυτεργά-
τες των πλοίων, που προσεγγί-
ζουν εμπόλεμες ζώνες, να δια-
σφαλίζεται ο ασφαλής επαναπα-

τρισμός τους, ανεξάρτητα της χρο-
νικής διάρκειας της σύμβασης που 
έχουν υπογράψει και χωρίς καμία 
οικονομική επιβάρυνση των εξό-
δων τους.  

Ιδιαίτερη έμφαση έδωσαν 
στης ΣΣΕ, που δεν ανταποκρί-
νονται στις πραγματικές ανά-
γκες και στα Ποντοπόρα, Μεσο-
γειακά, Ακτοπλοϊκά Φορτηγά 
πλοία, έχουν να ανανεωθούν 
από το 2010!!!  

Καταδίκασαν με τον πιο κα-
τηγορηματικό τρόπο την προ-
σπάθεια τρομοκράτησης και εκφο-
βισμού των απεργών ναυτών στο 
λιμάνι της Πάτρας, με την προσα-
γωγή 19 απεργών μέλη πληρω-
μάτων των πλοίων SUPER-
FAST II και SUPERFAST IV με 
εντολή του λιμεναρχείου Πά-
τρας.  

Έκαναν σαφές ότι η προ-
σπάθεια εκφοβισμού δεν θα 
περάσει!  

Απαίτησαν από τον υπουργό 
Ναυτιλίας να μην ασκηθεί καμία 
δίωξη στους απεργούς ναυτερ-
γάτες!  

Προκλητική η στάση           
του Υπουργού Ναυτιλίας 

Σε όλα τα παραπάνω ο     
υπουργός Ναυτιλίας απάντησε, 
με ευχολόγια, ασάφειες και αόρι-
στες υποσχέσεις, ενώ ανέφερε 
ότι για τη ναυτική εκπαίδευση θα 
κατατεθεί νομοσχέδιο το Φθινό-
πωρο.  

Την ίδια στιγμή όμως, με το 
«καλημέρα» της ανάληψης των 
καθηκόντων του, έσπευσε να 
εξυπηρετήσει τα συμφέροντα 
των εφοπλιστών, εξαγγέλλοντας 
μείωση κατά 50% στα λιμενικά 
τέλη.  

Το κράτος έχει συνέχεια και 
αυτή η συνέχεια σημαίνει διαρκή 
υποταγή όλων των κυβερνήσε-
ων στις επιδιώξεις των εφοπλι-
στών.  

Όταν πρόκειται για τις ανάγκες 
των ναυτεργατών, η απάντηση 
είναι «θα δούμε», χωρίς καμία 
ουσιαστική δέσμευση. Όταν 
πρόκειται για τα συμφέροντα των 
εφοπλιστών, η ανταπόκριση είναι 
άμεση.  

Η στάση του Υπουργού δεν 
αφήνει περιθώρια παρερμηνεί-
ας: πρόκειται για μια συνειδητή 
πολιτική επιλογή υπέρ των  
εφοπλιστών, σε βάρος των 
ναυτεργατών.  

Τέλος τα ταξικά σωματεία των 
ναυτεργατών ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕ-
ΦΕΝΣΩΝ καλούν τους ναυτεργά-
τες, να δυναμώσουμε τον οργανω-
μένο αγώνα, με την ανάπτυξη πο-
λύμορφων αγωνιστικών, απεργια-
κών κινητοποιήσεων, για ζωή και 
δουλειά με δικαιώματα, με κριτήρι-
ο τις δικές μας ανάγκες, ενάντια 
στην πολιτική των εφοπλιστών, 
της κυβέρνησης.  

Στοιχεία επικοινωνίας         

ΠΕΜΕΝ  
 

Γραφεία: 

Μπουμπουλίνας 21,  

Πειραιάς, Τ.Κ. 185 35 
  

Τηλ: 210 4115260  
 

E-Mails:  

info@pemen.gr  

pemen-1901@pemen.gr 
 

Site: https://new.pemen.gr/  

Στη σημερινή εποχή της «πληροφορικής» οι ναυτεργάτες περιμένουν στην               
ουρά  για να εξυπηρετηθούν στα Ναυτικά Μητρώα σα νάμαστε στην εποχή                           

της «γραφειοκρατίας» του 1970 και η μεσιτεία οργιάζει... Αίσχος !!! 


